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ВЪВЕДЕНИЕ
Община Кайнарджа е разположена в източната част на Дунавската равнина, като територията на общината е 314.96 km2. Община Кайнарджа граничи с общините Силистра и Алфатар (област Силистра), Крушари и Тервел (област Добрич) и сухоземната българо-румънска граница. Център на общината е село Кайнарджа, което се намира югоизточно от областния център гр. Силистра. Общината включва с. Кайнарджа и още 14 населени места: Войново, Голеш, Господиново, Давидово, Добруджанка, Зарник, Каменци, Краново, Полковник Чолаково, Попрусаново, Посев, Светослав, Средище, Стрелково.

Комуникацията на общинския център се осъществява чрез автомобилен транспорт. Населеното място е разположено на 29 km от гр. Силистра и отстои на 120 km от гр. Варна, на 147 km от гр. Русе, на 109 km от гр. Разград, на 69 km от гр. Добрич, на 113 km от гр. Шумен, на 456 km от гр. София, на 158 km от Букурещ (Румъния), на 42 km от Кълъраш (Румъния), на 162 km от Констанца (Румъния), от КПП Силистра на 30 km. Наскоро бе построен и предстои да бъде открит ГКПП с Румъния на територията на общината.

Името на селището Кайнарджа идва от турската дума „кайнак”- извор. Според легендите около извор са се заселили първите обитатели, които са били от седем рода. Най-ранното писмено сведение за селото под името „Кючук Кайнарджа” се намира в турските данъчни регистри от 1583 г. През 1774 г. името на малкото селище Кайнарджа, трайно навлиза не само в българската, но и в европейската история с подписването на Кючуккайнарджанския мирен договор от 21 юли 1774 г. между Русия и Османската империя. През вековете селото е носело следните разновидности на името си - Бююк Кайнарджа, Кючюк Кайнарджа, Малка Кайнарджа, Голяма Кайнарджа и Кайнарджа.

През годините на османската империя, Кайнарджа е едно от най-големите села в Североизточна България и Добруджа. След края на петата поредна Руско-турска война (1768-1774), предприета от руската императрица Екатерина II срещу султан Мустафа III е подписан мирен „Кючуккайнарджийски договор” на 21 юли 1774 г. между Русия и Османската империя. Договорът, написан на италиански и на турски, е подписан от генерал-фелдмаршал граф Румянцев и от великия везир Мусин-заде Мехмед паша. Този договор от Кючук Кайнарджа улеснява анексията на Крим от Русия 1783 г. и лежи в основата на по-късните претенции на Русия като защитник на християните и Християнството в Османската империя. Позволено е на руски търговски кораби да плават в турски води. Този акт слага отпечатък върху по-нататъшната история на тази част на света и изостря силно "Източен въпрос". В чест на това събитие е построена през 1892 г. чешма, обявена за исторически паметник на културата. Историческата Чешма Кючюк Кайнарджа има уникални размери – фронт над 70 m. 
Руско-турската война 1768-1774 г. е обявена от Турция, поради навлизане на руски войски в турска територия, които преследват полски въстанници. Русия се намесва във вътрешните работи на Полша. Интереси в Полша имат още Австрия и Прусия. През 1771 г. Австрия сключва тайна спогодба с Турция. Австрия настоява Русия да върне завоюваните Влашко и Молдова. Турция освен парично обезщетение се задължава да предостави на Австрия Трансилвания и част от Влашко. Прусия смята, че е дошъл момента за подялба на Полша. Представя опасността пред Русия от обединението на Австрия и Турция. През 1772 г. Русия, Австрия и Прусия сключват договор и поделят Полша. Русия се отказва от Влашко и Молдова, а Австрия и Прусия се задължават да съдействат за приключване на руско-турската война. Турция се съгласява да започне преговори за примирие, но не се съгласява с главното руско условие – независимостта за кримските татари. Франция подтиква Турция към печелене на време, като я убеждава, че ще помогне със своя флот и шведския крал ще навлезе във Финландия. През 1773 г. започват първите битки на юг от Дунав. Румянцев обкръжава турската армия край Силистра. Договора е подписан в палатката на Румянцев. Русия осъществява мечтата на Петър I – излаз на Черно море. Независимостта на Крим е крачка към руското му завладяване. Русия ще представлява Влашко и Молдова чрез своя посланик в Турция. Турция се задължава да не възпрепятства по никакъв начин християните живеещи в империята. Русия започва реализиране на доктрината си за възстановяване на гръцката идея – Византия. Русия получава правото да защитава православните християни в империята. Това не е случайно, тъй като руската династия се смята за правоприемник на византийската на Палеолозите. Последната представителка на византийската династия е съпруга на Иван III. Войната е с европейски измерения. За Русия договора сключен в Кайнарджа е постигане на двете мечти - излаз на Черно море и предявяване на претенциите като наследник на Византия.
За българите последствията са пагубни. След края на войната с подкрепата на Русия гръцките фанариоти овладяват българската църква и дори ликвидират самостоятелността на Охридската археопископия. Ликвидират и последните представители на богомилството.

Общ момент за българи и румънци е правото на Русия да покровителства техните права и задължението на Султана да не възпрепятства живота на православните християни.

Факт е, че във войната се включват историческите наследници на народи, които имат своето присъствие в Добруджа през различни исторически епохи. Руснаците и поляците са наследници на славяните. Австрийците, прусите и шведите са наследници на готите, които произхождат от Скандинавия. Французите са наследници на келтите. Татарите са си били винаги татари. А Гърците са наследници на елини и византийци.
По програма „ЕДЕН”, през 2010 година, община Кайнарджа, заедно с останалите шест общини в област Силистра и при обединяващата функция на Областна администрация Силистра, се класира на първо място за България с обект „Кючуккайнарджанската чешма”, с темата „Водата – извор на живот и благоденствие”, по проекта “Седемте «състояния» на водата:  дух, здраве, вяра, история, красота, традиция и бит”, като спечели финансирането на 3-минутен рекламен филм на сайта на ЕК – на програма „ЕДЕН”.

През 2009 г. за отбелязване на 235-годишнината от подписването на договора е издигнат паметник барелеф в чест на руската императрица Екатерина Велика.
На 21.06.2014 г. е открит бюст–паметник на граф Румянцев в чест на 240-годишнината от сключването на Кючуккайнарджанския мирен договор. Той е вторият паметник от комплекс, посветен на храбростта на руските генерали от онази епоха и величието на императрица Екатерина II.
Църквата “Св. Троица” в с. Кайнарджа 

През втората половина на ХV-ХVІІв. в Добруджа настъпват значителни демографски изменения. В резултат на Руско-турската война от 1768-1774 г. много български села от тези земи променят облика си. Една част от жителите на този район се изселват в Русия и Влашко. В периода на Възраждането се осъществяват процеси, свързани с утвърждаване на българската национална, духовна и религиозна идентичност. През четиридесетте години на ХІХ век са построени параклис и килийно училище, а по-късно и църквата “Св. Троица” в с. Кайнарджа през 1861 г. Църквата е обявена за паметник на културата и архитектурата, представлява каменна постройка с три кораба и една абсида на източната стена. На западния й вход е изграден малък навес – ложа, за съхранение на храмовата икона. Забележителна е украсата на стените, разчленени с множество слепи арки. В църквата се съхраняват оригинални икони, дело на майстори от Тревненската школа. Осветена е от Васил Друмев, като митрополит на Доростоло-Червенската митрополия.
Първото училище в с. Кайнарджа е било основано през 1830 г. на мястото на сегашното ОУ ”Черноризец Храбър”.
Понастоящем местните традиции и занаяти, както и български фолклор, се представят пред широка публика от 1999 г. Фолклорният събор “Край чешмата под върбата” е посветен на Деня на Община Кайнарджа - Свети дух, и е част от ежегодните културни „Дни на Кайнарджа”, част и от културния живот в региона. Провежда се в околностите на Историческата чешма – с. Кайнарджа.

СЪЩЕСТВУВАЩО ПОЛОЖЕНИЕ НА ОБЕКТА

Зоната предмет на инвестиционния проект се намира в южната част на населеното място. Разработвана е многократно предвид консервацията и адаптацията на Голямата чешма. Обхвата на проекта засяга защитена вододайна зона. Релефа е амфитеатрален в относителна ос с водосборен канал в най-ниската част по протежение юг-север. Габарита на съоръжението в профил е 2.60 х1.40(1.50) m. По скатовете протичат подземно и повърхностно няколко отделни водни потока, които каскадно или по терена се вливат в канала, непосредствено преди малък мост. Природната обстановка е завладяваща, представена от характерна дървесна растителност, храстови групи, ниска тревна покривка върху льосова почва, открити камъни с лишеи и мъхове – всичко на пластове във височина и организирани в пространствена композиция. Терена е благоустроен със стъпала, ниски подпорни стени и други паркови елементи.

Към момента ситуацията се характеризира основно с нарушена ходова линия за Посетителя на Мемориалния парк! Заедно с това са налични и други компрометиращи обстановки:

1.
Нарушена конструкция на резервоарите, пробойни (течове) при водопроводите и пропиване в почвата, от където се нарушава носимоспособността на земната основа и разрушаването на фронтовата стената на Голямата чешма и площадката;
2.
Нарушена конструкция на подпорни стени, стъпала и площадки от водни ерозионни процеси от некоректно отведени повърхностни води и продължително излагане на водния напор;
3.
Неизпълнено строителство на корекцията на облицован канал в ниската част на обекта;
На място са новоизградени:

1.
Туристически посетителски център във високата част на нивото на чешмата, източно от хидросъоръжението;

2.
Стоманобетонови трибуни в прехода в средната част на ската под нивото на посетителския център в близост до сърцето на парка, от западната страна на относителната централна ос;

3.
Пешеходен мост в най-южната част на подножието на амфитеатъра, над облицования канал;
4.
Малка водна каскада от пет нива над пешеходния мост;

5.
Нови пешеходни комуникации – алеи.

ТЕРИТОРИАЛЕН ОБХВАТ
Обхвата на инвестиционния проект е в рамките на описаните УПИ XXI – за парк- защитена територия и УПИ II – за озеленяване. Допустимо е разширение на обхвата, когато проектното предложение налага по-мащабна териториална намеса. За подобно увеличение на разработката се изисква обосновка със схеми, анализи и/или други материали, които да докажат необходимостта от това. При нова конфигурация за преустройство и благоустрояване, детайлността на проекта следва да бъде идентична за целия обхват на инвестиционния проект, като това не е основание за допълнителен хонорар за проектиране. При разработването на инвестиционния проект следва да се вземе предвид комуникацията в населеното място, връзката с основните улични и пътни артерии, както и на регионално ниво – за осигуряване на устойчив контакт с другите туристически обекти. Приоритет при експонирането и подхода към туристически обект е от север на юг, от ниската част към високата при плочата и Голямата чешма. Допустими са схеми в по-дребен мащаб извън обхвата на двата УПИ, които да докажат комуникацията и пространствената организация на обекта.
Допустими са предложения за изменение на застроителни и регулационни планове. Към момента няма кадастрална карта и кадастрални регистри (КККР) за общината.

ЦЕЛ

Основна цел на инвестицонния проект е изграждане на устойчив туристически притегателен пункт. Съвременен мемориален комплекс с фокус върху подписването на Кючуккайнарджийски договор, но с експониране на всички страни от събитията и привличане на поклонници от различни националности, които да припознаят съдбоносносто участие на сънародниците си.
ЗАДАЧИ

Реконструкция и изграждане на всички необходими подземни дренажи, проводи и съоръжения, които да запазят и консервират голямата чешма и всички елементи в мемориалния парк. Вертикално планиране, опазване на парковото изкуство и възстановяване на автентичната организация и целостта като пространствена система. Адаптация на ходовата линия за посещение с начална точка при паркинга в непосредствена близост от север и кулминация в най-високата си точка от хода при Голямата чешма. Варианти за изход с обратен заход при паркинга в ниската част или от запад при улицата на нивото на чешмата. Надграждане и модернизиране на посетителския център, откритите площи за представления, експозиционните точки и комуникацията с интерактивни, архитектурни и сценографски инструменти.
Осигуряване на интериор и обзавеждане или екстериор за платформа на интерактивно приложение, което да замества книгата за посетители. Опит за включване на Посетителя пряко в исторически момент. Активно удължаване връзката на туриста с обекта за да се популяризира допълнително. 
Устойчивият туристически обект трябва да отговори адекватно на историческите събития, да опазва ценностите на околната среда като ландшафт и да представи съвременна архитектура с формалистичен характер и функционална комуникация. Благоустрояването в района да бъде подчинено на природата и в точна взаимовръзка с населеното място – балансирано отношение между урбанизирана територия и природа. Да се организира оптимално комуникацията в експозиционно, социално, обществено, административно и всички други необходими отношения и да се анализират възможностите на източна и северна части.

Предложението за обекта трябва да бъде уникално и специално разработено за мястото, като се изключват възможности за адаптиране на вече реализирани проекти. Новите архитектурни пространствени форми следва да се вписват и да поддържат диалога с автентичния облик на Голямата чешма и природната среда. Проекта да представя ситуиране, комуникация и организация между всички пространствени компоненти.
УСЛОВИЯ ЗА РАЗВИТИЕ НА ТУРИЗМА

В своя широк смисъл, еко-туризмът е “отговорно пътуване до природните райони, което опазва околната среда и допринася за благополучието на местните хора” (дефиниция на Международната асоциация за екотуризъм). Екотуризмът може да съчетава елементи и на приключенски, селски и културен туризъм. 
Продуктите на културно-познавателен туризъм включват запознаване с археологически, етнографски и архитектурни обекти – крепости, некрополи и светилища, църкви и манастири, стари къщи, музеи и музейни сбирки. Важни елементи са също фолклорните традиции (песни, танци, инструменти приказки, легенди и предания), старите занаяти, празниците, обичаите и обредите. Съчетанието между всички тези възможности с природните атракции е обикновено най-ценено от туристите.

Най-важните задгранични генериращи пазари за България са Румъния и Гърция, следвани от Германия. Посетителите в България са предимно млади хора, хора на средна възраст, които имат средни и високи нива на образование и доходи. Повишава се интереса към почивки на море в комбинация с обиколки, ориентирани към разглеждане на културни и природни забележителности, обиколки за културен туризъм и разглеждане на природни забележителности. Съвкупността от всички услуги, които туристът получава при пътуването и пребиваването на дадено място, представлява туристически продукт. Продуктът се състои от основни и допълнителни туристически услуги. За създаването на привлекателен туристически продукт, трябва умело да се комбинират основните и допълнителните туристически услуги на дадено населено място.
Обекта следва да се развие като част от туристическа система, но това по никакъв начин не трябва да измества фокуса и да повлияе върху идентичността му. Релациите в региона с други обекти и атракции описани, както следва е задължително да бъде деликатно и прецизно!
•
Кратки или по-дълги лъчови маршрути до природните забележителности в района – до Тракийския скален култов център по река Табан „Свещената долина на Залмоксис”, до пещерата "Баджалията", до Скалните светилища "Киринджика", до с. Кутловица и до с. Васил Левски, до Тракийското светилище до с. Войново, до Скалните манастири до с. Голеш, и др. – пеша, с кон или каруца;

•
Разходки с коне/каруци до местности, където могат да се берат билки, гъби или горски плодове, а като гости, да получат за десерт домашно кисело мляко с плодове, които самите те са набрали;

•
Наблюдение на птици и други животни, редки видове растения, геологични екскурзии; 

•
Посещение на исторически и религиозни обекти - Църквата “Св. Троица” в с. Кайнарджа и църквите в другите села от общината;

•
Посещение и участие в традиционния фолклорен събор “Край чешмата под върбата” или на друг традиционен местен празник – честване на дните на различни светии с курбан и фолклорна програма или по-характерни празници, например Кукерските игри на Сирни Заговезни и др.

•
Демонстрации на приготвянето на местни храни/напитки – „изпробване“ на домашни рецепти, варене на ракия, гроздобер и приготвяне на виното;

•
Демонстрации на местни занаяти – грънчарство, дърворезба, тъкане на ръчен стан и пр.; атракция за туристите е възможността сами да опитат да си направят дребен сувенир;

•
Демонстрация на местния фолклор – песни, танци, обреди, приказки и предания.

•
Много слабо е застъпен и ловният туризъм, макар общината да се явява много близо до Държавно ловно стопанство „Каракуз" в община Алфатар. Престоите са краткотрайни и с ясно изразена сезонност в зависимост от ловните сезони. 

•
Съществува звено за авиационни услуги „Ребус” в селското стопанство. Фирмата предлага курсове за пилоти, разходки по въздуха - над сухоречията, до съседни общини, до гр. Силистра и над р. Дунав и скокове с парашут. Ползва летището в землището на с. Кайнарджа и в землището на с. Голеш. В близост до пистата има осигурено място за отдих и почивка и кафе-аперитив, където се предлагат разхладителни напитки и стартова закуска преди полет.

Туризмът в община Кайнарджа със своите исторически, природни, етнографски и културни забележителности не е основен дял в икономиката, но има потенциал да се превърне във водещ отрасъл в икономиката на общината. Богатото културно-историческо наследство в съчетание с историческото наследство в общината и съседните на нея, е основата за развитието на културно-познавателен туризъм.
УСЛОВИЯ НА РАЙОНА
РЕЛЕФ

Община Кайнарджа се намира в източната част на Дунавската равнина, по специално в Провадийско-Лудогорско-добруджанската платовидна подобласт. Релефът е от типа нискохълмист, представляващ обширна равнина, набраздена от суходолия. Надморското равнище варира от 50 до 200 м. Средната надморска височина е между 50-100 m за общинския център - с. Кайнарджа. Територията на общината се пресича от две “сухоречия” – Канагьол Табан и Суха река, които в миналото са били дъно на реки. Районът около тях се характеризира със стръмни и полегати хълмове. Интересни са участъците край селата Стрелково и Войново от сухоречието на  „Хърсовска река”, както и край селата Краново и Голеш от сухоречието на „Суха река”. На тези места са разположени  типични каньони.

ПОЛЕЗНИ ИЗКОПАЕМИ

Територията на община Кайнарджа е бедна на полезни изкопаеми. От нерудните полезни изкопаеми интерес представляват варовиците от горната креда. На територията на община Кайнарджа са разработени каменни кариери за добиване на материал за шосейни настилки и строеж на сгради. Сарматските пясъци са предимно ситни и глинести, които нямат високи технически качества и са негодни за строителен материал. Не се експлоатират запаси от рудни полезни изкопаеми.
КЛИМАТ

Според климатичното райониране на Република България територията на община Кайнарджа спада към европейско континенталната климатична област, подобласт умерено континентална, район севернодобруджански. Микрорайонът е със силно изразен континентален климат – студена зима и горещо лято, като съществено влияние върху влажността на въздуха оказва и басейнът на р. Дунав, отстоящ на 20–30 km. Отсъствието на планини осигурява свободен достъп на въздушни маси с различна температура и влажност, което довежда до резки промени в климатичните фактори.

Температурните характеристики определят района като относително студен за съответната географска ширина през зимата. Най-студеният месец е януари със средна минимална температура (-13.8°С) и средна максимална 11.6°С. При изключителни студени зими, които не са рядкост за района, температурите достигат до (-35°С). Среднодневните температури на въздуха през зимата са над +5°С. Лятото е горещо и засушливо, средна температура на въздуха през месеците юни, юли и август не спада под 25.4°С средно за последните 5 години. През месец август са измерени най-високите температури за района +36.8°С и абсл. макс. температура 44.1°С. Средната годишна температура на въздуха е +11.6°С.  

Средна температура
Мес.
Год.
I
II
III
IV
V
VI
VII
VIII
IX
X
XI
XII

t°C
11.6
-1.7
0.8
5.3
11.8
17.3
28.0
23.0
22.4
18.2
12.6
7.1
1.5
Есенният сезон е кратък и хладен, продължава до към края на месец октомври, със задържане на средната дневна температура над +5°С. 

Климатът е благоприятен за развитието на зърнени, фуражни, технически култури, на плодове и зеленчуци, които могат да бъдат съпътстващи дейности при развитието на селския туризъм.

Ветрови режим

Районът се характеризира като ветровит над нормалното за България. Преобладаващи като цяло са северните и североизточни ветрове като скорост на вятъра.
Средна скорост на вятъра m/s:

Мес.
Год.
I
II
III
IV
V
VI
VII
VIII
IX
X
XI
XII

Вятър
2.7
3.0
3.3
3.4
3.2
3.0
2.6
2.0
2.1
2.2
2.2
2.7
2.7
Продължителните силни ветрове през зимата отвяват снежната покривка и причиняват измръзвания на есенниците, снегонавявания по пътищата и обледяване на далекопроводите и трайните насаждения.

Влажност на въздуха и валежи 

За община Кайнарджа е характерно наличието на голяма влажност през цялата година. Максимумът на относителната влажност е през декември-януари (85 %), а минимумът през юли и август – 66 %. Дни с относителна влажност под 30 % не се наблюдават. Средната годишна относителна влажност на въздуха е около 55-65 %. 

Разпределението на валежите през годината е равномерно. В района има много ясно изразена сезонност на валежите май и юни. Валежи 556 mm, главно от дъжд, са под средните за страната – 650 mm. Дните със снежна покривка за последните 20 години са средно 40 дни, като започват от втората десетдневка на месец декември и продължават до 10 март. Най-малката средна височина на снежната покривка стойност в см е през първата десетдневка на декември – 3 cm и най –високата средна стойност на снежната покривка е през последната десетдневка на януари 11 cm.

Средна месечна и годишна сума на валежите в mm

Mес.
Год.
I
II
III
IV
V
VI
VII
VIII
IX
X
XI
XII

Вал.
556
36
30
32
47
66
73
52
48
41
41
50
39

В община Кайнарджа мъглите се образуват предимно през студената част на годината. Максимумът им е през декември – 6 дни средно за месеца, минимума е през месец юли – 0.5 дни средно месечно. Средно годишно броят на дни с мъгла е 33 дни, което е повече от средното за страната.

Слънчево греене

Слънчевото греене средно годишно за района е относително високо – около 2199 часа, т.е. около 48 % от светлата част на денонощието за годината.

Месец

І
ІІ
ІІІ
ІV
V
VІ
VІІ
VІІІ
ІХ
Х
ХІ
ХІІ

Слънчево
греене-часове 
78
89
126
172
241
283
324
308
231
177
92
68
БЛАГОУСТРОЙСТВО

Водоснабдяване и канализация

Водоснабдяване

Населеното място е водоснабдено, но през летните месеци се явява недостиг на питейна вода, поради използването й за напояване и поради лошото състояние на водопроводната мрежа, което е причина за чести аварии и големи загуби на вода. Водоснабдяването на селищата се извършва от подземни води, което оскъпява дейността. Водоснабдителната мрежа е остаряла и се нуждае от подмяна и реконструкция. 

Канализация

В ОБЩИНАТА НЯМА ИЗГРАДЕНА КАНАЛИЗАЦИОННА МРЕЖА, С ИЗКЛЮЧЕНИЕ НА ЧАСТИЧНО ИЗГРАДЕН КАНАЛ ЗА ДЪЖДОВНИ ВОДИ В С. КАЙНАРДЖА. НЯМА ПРЕЧИСТВАТЕЛНИ СТАНЦИИ И КАНАЛИЗАЦИЯ ЗА ОТПАДНЪЧНИ ВОДИ. ИЗПОЛЗВАТ СЕ СЕПТИЧНИ ЯМИ И ПОПИВНИ КЛАДЕНЦИ, КОИТО СА ПРЕДПОСТАВКА ЗА ЗАМЪРСЯВАНЕ НА ПОДПОЧВЕНИТЕ ВОДИ.

Сметосъбиране

В общината има въведена система за организирано сметосъбиране и сметоизвозване, но няма разделно събиране на отпадъци. Сметосъбиране се осъществява в обществения сектор (улици, паркове, публични сгради). Към момента основният метод за обезвреждане на отпадъците е депонирането им на РДТБО в гр. Силистра.
УПЪТВАНЕ ЗА ПРОУЧВАНЕ И ПРОЕКТИРАНЕ
При разработката на инвестиционния проект следва да се проучи подробно всеки един аспект с влияние за постигане на целта и задачите за обекта. Основни момента за проучване и проектиране са Голямата чешма, водохранилището с всички съоръжения към него, новоизградения посетителски център, трибуните с откритите сцени, експозицията на открито като музейна сбирка, алейната мрежа като ходова линия и зони за отдих и преплитането с водните потоци.
Към момента кадастралната основа и ПУП-ПР не са в пълно съотвествие, но са приложими и допускат разработвено на инвестиционен проект за цялата зона. При необходимост е допустимо предложение за промяна на ПУП-ПР.

Основния акцент на проекта е голямата чешма и автентичното и експониране и превенцията от разрушаване от пропиването на вода от водосборните съоръжения и курните на чешмата. Налага се пълна ревизия на състоянието на съоръженията. Да се проектират и предвидят мерки за осигуряване на функционалността им като водоснабдяването на населеното място да се запази с качеството на водата и защита на конструкцията на чешмата. Препоръчват се дренажи, хидроизолации, допълнителни укрепвания и др. Дренажната система да осигурява перманентното отводняване и при проливни дъждове и съгласно климатичните условия за района.  Материалите, които се предвиждат за скрити работи и подземните проводи и съоръжения да бъдат от най-висок клас и да осигуряват максимална експлоатация и да гарантират за прогнозните натоварвания. Площадката пред чешмата е с компрометирана основа от протичането на водите под плочника. Плочникът е изпълнен с балчишки камък. Всяка реставрация, консервация и адаптация да бъде предвидена с автентични материали, пропорции, техники, а когато се налага авангардно или друго решение да бъде обосновано и съгласувано! При необходимост от пренареждане и ново вертикално планиране да се заложат необходимите конструктивни пластове с нужните характеристики за уплътняване за да се осигури и мразоустойчивост на основата. Да се възстановят всички седем чучура (курни). Да се проектира мониторингова система за каптажите и необходимата водопроводна арматура за регулиране и управление.

Повърхносното оформление и видимите части на всички съоръжения да бъде синхронизирано с общия облик на парка и да не предизвиква компрометиращи естетиката контрасти. Да се прилагат всички необходими прийоми с вертикално планиране, озеленяване, материално третиране и други, които да консервират парковото изкуство.
Всички водни потоци да бъдат оформени по естествения релеф гравитачно. Да се анализира общата мрежа на повърхностните води и водосбори, като при контакт с алейната мрежа са с приоритет. При необходимост от корекции да се прецизира точно търсения ефект и целесъобразността.
Паркоустройството генерално трябва да реставрира алейната мрежа и да постигне ходовата линия с начална точка при паркинга в непосредствена близост от север и кулминация в най-високата си точка от хода при Голямата чешма. Варианти за изход с обратен заход при паркинга в ниската част или от изток при улицата на нивото на чешмата. По ходовата линия да се организира експозицията с акцентиране на отделни исторически събития, страни, народи, моменти и др. Да се проектира указателна система с информационни табла и мемориални пунктове в синхрон с парковото обзавеждане със седящи места, алейно осветление, акцентно осветление, кошчета за отпадъци, парапети и др. Да се осигури възможност за развитие, промяна и нови постановки на експозицията на открито. Достъпната среда не е водеща при оформянето, но е препоръчителна. Въпреки това до Голямата чешма трябва да се гарантира достъпен маршрут. 
Да се определят площи за престой на автобуси и леки автомобили, както и организиране на хронологичното движението при пристигането на група посетители на обекта с вход от север и изход от запад. Задължително да се осигурят паркоместа за хора с физически увреждания и проходимост за автомобили при аварийни ситуации - МПС със специален режим на движение (линейка, пожарна кола, органи на реда, други). Да не се разработва детайлно, а да се маркират възможните зони спрямо установената инфраструктура на с. Кайнарджа.
Да се предвиди охранителен пояс и възможност за контролиран достъп в парка.
Озеленяването трябва да отчете всички ценни представители и да запази всеки от тях, освен в случаите на заболяване и евентуалната опасност от заразяване на други видове. Да се предвидят предимно представители познати на място и да се предвиди вегетативен цикъл на парка, с който да бъде атрактивен възможно най-дълъг период от годината. Не се допуска ярка цветна растителност, която да разконцентрира визуалната комуникация с акцентите от експозицията в мемориалния парк. Всички тонове, цветове, растителност, материали и други видими елементи да изграждат хомогенна среда за рекреация и фон за Голямата чешма. Ако се предвижда поливна система, тя да бъде скрита.
Разпространението на изкуствената светлина да не компрометира фокусите от експозицята, а да бъде организирано като ориентировъчна система. Да се осмисли нощния живот на парка като се осигури безопасност, без да влияе на общата сценография. Настилките, прагове, подпорни стени и други препятствия да бъдат сигнализирани и подсигурени от съображения за безопасност, но да не компрометират акцентите.
При всяка точка от експозицията да бъде осигурено необходимото място за беседа на група и нужната инфраструктура за провеждането – окабеляване, озвучаване, осветление, геолокация и безжична връзка и др. 

Посетителския център да се надгради и модернизира чрез разширение на информационни площи и табла, нови сценографски постановки, интерактивни приложения, архитектурни обеми и елементи, които да адаптират в общ пространствено-обемен комплекс с акцент Голямата чешма и експозицията в парка! Да се модернизира зоната за зрители и сцените. Да се предвидят сценично технологично оборудване, създаване на качествена акустична и архитектурна среда в контакт с недвижимото културно наследство, които изграждат драматичен, впечатляващ ефект и визуална наслада. Новите обеми и постановки да бъдат повлияни от природните особености със съвременна архитектура и многопластово отношение към културното наследство. При необходимост от концепцията да създадат пространствена защитна рамка на мемориалния парк от компрометиращ пейзаж или да осигурят необходими експозиционен фон и/или ефект.
Да се предвиди интерактивен интериор и обзавеждане и/или екстериор за модерна музейна експонация и да се фиксира локацията на приложение за нов мирен договор, който да замества книгата за посетители.
Да се проектира нов интериор и обзавеждане на бани/тоалетни и общодостъпни вътрешни пространства съгласно новите европейски тенденции в дизайна, технологиите, оборудването и другите специфични, които да подсигурят възприемането на туристическия обект от най-висок клас.
Да се предвидят помещения за инсталиране на специализирано оборудване за наблюдение и управление сигурността, сървър, контрол на системи за осветеност на експозиционните точки и визуално информиране на посетителите на обекта.
Логиката на представеното предложение да диктува или да потвърди изразителността на парка. Екстериорът да осъществява органична връзка с околната среда и композицията на комплекса. Усвояването на пространство да въздейства с уникалния си характер. Да се разработи синтеза история - съвремие. Мащабът да бъде отнесен към прилежащия ландшафт. Да се балансира между съвременни/иновативни решения и автентични сюжети. Да се потърсят реплики към Голямата чешма.
ИЗИСКВАНИЯ КЪМ ОБХВАТА И СЪДЪРЖАНИЕТО НА ИНВЕСТИЦИОННИЯ ПРОЕКТ

Инвестиционният проект да бъде изработен във фази Предварително (предпроектно) проучване, Обемно-устройствено проучване и Технически проект съгласно НАРЕДБА № 4 ОТ 21 МАЙ 2001 Г. ЗА ОБХВАТА И СЪДЪРЖАНИЕТО НА ИНВЕСТИЦИОННИТЕ ПРОЕКТИ. При необходимост от устройствено планиране, проектите се представят като мотивирано предложение и фаза Окончателен проект съгласно НАРЕДБА № 8 ОТ 14 ЮНИ 2001 Г. ЗА ОБЕМА И СЪДЪРЖАНИЕТО НА УСТРОЙСТВЕНИТЕ СХЕМИ И ПЛАНОВЕ.
Предварителното (предпроектно) проучване и първи вариант на обемно-устройственото проучване се предават едновременно. Предварителното проучване следва да бъде извършено от всяка част на Инвестиционния проект. Включва проучване и заснемане на съществуващото положение на обекта и околното пространство; проучване на климатичните данни за района на проектирането, на височина, средногодишно атмосферно налягане, вятър, максимална температура на въздуха, средномесечна температура за най-студения месец, средногодишна относителна влажност на въздуха, валежи, сняг, сеизмичност; проучване на съществуващите подземни и наземни комуникации; извършване на сондажни и лабораторни работи и съставяне на инженерно – геоложки доклад при необходимост. Представените параметри в заданието следва да бъдат проверени от Проектанта с официални източници на специализираната информация.

Обемно-устройственото проучване следва да представи посоката на разработката, която да бъде потвърдена или коригирана от Възложителя чрез Общински експертен съвет. Форматът за представяне е свободен, но следва ясно да опише концепцията на инвестиционния проект – макети, скици, ескизи, схеми, визуализации и/или др.

Техническият проект се изработва въз основа на одобрен вариант на обемно-устройствено проучване съгласувано с предварителните (предпроектни) проучвания и в съответствие с предвижданията за съгласуване с НИНКН. Техническият проект подлежи на съгласуване и е основа за изработване на работен проект, когато това се налага за осигуряване на качествено и еднозначно изпълнение на СМР. Одобрен инвестиционен проект е основание за издаване на разрешение за строеж, възлагане и изпълнение на строителството.

Инвестиционния проект се разработва и предава в следните описани части или раздели към частите

ЧАСТ Консервация, реставрация и експониране на недвижими културни ценности
Част Паркоустройство и благоустройство

Част Архитектурна

Част Конструктивна

Част Водоснабдяване и канализация

Част Електрическа

Част Геодезическа

Част Пожарна безопасност

Част План за безопасност и здраве

Част План за управление на строителните отпадъци

Други части по преценка на проектантския колектив
Всяка проектна част на инвестиционния проект следва да съдържа чертежи, по които може да се изпълняват СМР в мащаби, които да представят ситуация, разпределения, разрези, фасади и други чертежи в подходящ мащаб, в зависимост от вида и спецификата на обекта; Обяснителна записка, поясняваща предлаганите проектни решения, към която се прилагат издадените във връзка с проектирането документи и изходните данни; Изчисления, обосноваващи проектните решения; Количествена сметка, спецификация на предвидените за влагане строителни продукти (материали, изделия, комплекти и системи) с технически изисквания към тях в съответствие с действащи норми и стандарти. А при необходимост отделни части на техническите проекти могат да включват и макети, мостри, фотомонтажи, компютърна анимация и др.

Количествените сметки по отделните части се съгласуват, така че да се избегне дублирани или пропуснати позиции. От всички количествени сметки по отделните части се изготвя обща количествено-стойностна сметка.
СРОКОВЕ И ЕТАПИ ЗА ПРОУЧВАНЕ И ПРОЕКТИРАНЕ
Предпроектното проучване на обекта и предаването заедно с първи вариант на обемно-устройственото проучване е 2 (две) седмици от датата на възлагане. До 2 (две) седмици Възложителя е длъжен да разгледа предложението и покани Проектанта на заседание на Общински експертен съвет за да защити проучването.  Одобряване или отхвърляне на обемно-пространствено решение се обосновава и се обявява на Проектанта до 1 (една) седмица след заседанието. В срок от 1 (една) седмица от датата на информирането, Проектанта има правото да защити предложението с обосновка или да представи нов/и вариант/и до 2 (две) седмици. Проектанта има правото да се откаже от разработването на нов/и вариант/и на обемно-устройствено решение, като го обяви в срока определен за защита. Подобно решение е основание за Възложителя да прекрати договора за проектиране, като на проектанта се заплаща хонорара до този етап и преотстъпва Авторските права на Възложителя, който има правото да избере нов Проектант за разработването на проекта.
След одобрен вариант на обемно-устройствено решение се пристъпва към инвестиционно проектиране на Технически проект. Технически проект се предава в срок от 1 (един) месец от приемането на обемно-устройственото проучване! До 2 (две) седмици Възложителя е длъжен да разгледа предложението и покани Проектанта на заседание на Общински експертен съвет за да защити проекта.  Одобряване или отхвърляне на технически проект или проектно решение се обосновава и се обявява на Проектанта до 1 (една) седмица след заседанието. В срок от 1 (една) седмица от датата на информирането, Проектанта има правото да защити предложението с обосновка и/или да обяви разумен срок за отстраняване на несъответствия и/или да предостави нови проектни решения като срока не може да бъде повече от 3 (три) седмици. Проектанта има правото да се откаже от разработването на нов вариант на проектно решение или технически проект, като го обяви в срока определен за защита. Подобно решение е основание за Възложителя да прекрати договора за проектиране, като на проектанта не се заплаща хонорара за този етап и не преотстъпва Авторските права на Възложителя, който има правото да избере нов Проектант за разработването на проекта.
УПРАЖНЯВАНЕ НА АВТОРСКИ НАДЗОР.
Проектантът трябва да упражнява авторски надзор, в съгласие с Възложителя, по време на строителството по всички части на проекта. Проектантът по съответната част трябва да присъства при съставянето на всички актове и протоколи, изискващи участие на проектант, задължителни съобразно категорията на строежа съгласно изискванията на нормативната уредба.
ОСНОВНИ НОРМАТИВНИ ДОКУМЕНТИ РЕГЛАМЕНТИРАЩИ ПРОЕКТИРАНЕТО
1. Закон за културното наследство
2. Закон за устройство на територията
3. Закон за кадастъра и имотния регистър
4. Наредба № 4 от 21.05.2001 г. за обхвата и съдържанието на инвестиционните 
проекти
5. Наредба № 8 от 14.06.2001 г. за обема и съдържанието на устройствените схеми и планове
6. Наредба № 6 от 26.11.2003 г. за изграждане на достъпна среда в урбанизираните територии
7. Наредба № 7 от 22.12.2003 г. за правила и нормативи за устройство на отделните видове територии и устройствени зони
8. Наредба № І3-1971/29.10.2009 за строително-технически правила и норми за осигуряване на безопасност при пожар
9. Наредба № 2 от 06.10.2008 г. за проектиране, изпълнение, контрол и приемане на хидроизолации и хидроизолационни системи на сгради и съоръжения
10. Наредба № 49 за изкуствено осветление на сградите
11. Наредба № 3 от 09.06.2004 г. за устройството на електрическите уредби и електропроводните линии
12. Наредба № 4 от 22.12.2010 г. за мълниезащитата на сгради, външни съоръжения и открити пространства
13. Наредба № 2 от 22.03.2005  г. за проектиране, изграждане и експлоатация на водоснабдителни системи
14. Наредба № 4 от 17.06.2005 г. за проектиране, изграждане и експлоатация на сградни водопроводни и канализационни инсталации
15. Закон за здравословни и безопасни условия на труд
16. Други действащи нормативни документи, имащи отношение към обекта на поръчката
ПРИЛОЖЕНИЯ
Приложение № 1
Извадка от действащия ПУП с обхват поземления имот и съседните му, вкл. през улица – скица (виза) за проектиране;
Приложение № 2
Становище и данни от съответното експлоатационно дружество за свързване на вътрешните мрежи и инсталациите на обекта с мрежите на техническата инфраструктура за водоснабдяване и изясняване на основните и спомагателните инсталации, мястото за заустване на отпадъчните води с посочване на категорията на водоприемника, необходимостта от изграждане на пречиствателни съоръжения и др.;

Приложение № 3

Становище и данни от съответното експлоатационно дружество за свързване на вътрешните мрежи и инсталациите на обекта с мрежите на техническата инфраструктура за източника за електроснабдяване и необходимостта от изграждане на трансформаторни постове;
Приложение № 4

Становище и данни от съответното експлоатационно дружество за свързване на вътрешните мрежи и инсталациите на обекта с други мрежи на техническата инфраструктура, когато това се налага от спецификата на обекта;

Приложение № 5

Геодезическа снимка и кадастрална основа на имотите, вкл. геодезически мрежи, респ. изходни точки и репери, които са необходими за проектирането и строителството;

Приложение № 6
Предходни разработени инвестиционни проекти и екзекутиви;

Приложение № 7
Данни за собствеността на имота, за учредено право на строеж или за правото да се строи по силата на специален закон;

ИЗПОЛЗВАНИ ИЗТОЧНИЦИ НА ИНФОРМАЦИЯ

При разработвеното на заданието е използвана и цитирана информация от описаните нормативни документи, предходните разработвани инвестиционни проекти, както и от СТРАТЕГИЯ ЗА РАЗВИТИЕ НА ТУРИЗМА - ОБЩИНА КАЙНАРДЖА - 2014 – 2020 и ОБЩИНСКИ ПЛАН ЗА РАЗВИТИЕ НА ОБЩИНА КАЙНАРДЖА

2014-2020 Г.

Любен Жеков Сивев 
КМЕТ
ОБЩИНА КАЙНАРДЖА ПОДПИС
Добромир Бояджиев
ГЛАВЕН АРХИТЕКТ
ТИТЛА, ИМЕ И ФАМИЛИЯ
ДЛЪЖНОСТ
СТРАНА
ПОДПИС
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