П О К А Н А
за обществено обсъждане


Общинска администрация – Кайнарджа, кани живеещите в общината и заинтересованите - да участват в публичното обсъждане на „Дългосрочна програма на община Кайнарджа за мерки и дейности по Закона за енергията от възобновяеми източници/ЗЕВИ/ за периода 2023-2032 година“
Общественото  обсъждане ще се проведе на 16.10.2023г. /понеделник/ от 15.00 часа в сградата на НЧ „Отец Паисий 1942“ . В периода до 16.10.2023 година всеки желаещ може да отправи писмени предложения за промени или допълнения към предложения вариант на дългосрочната програма , публикуван към настоящата покана.
Постъпилите предложения ще бъдат записани в протокол и ще се приложат като неразделна част от подготвителните материали за оформянето на „Дългосрочна програма на община Кайнарджа за мерки и дейности по Закона за енергията от възобновяеми източници/ЗЕВИ/ за периода 2023-2032 година“, и ще се вземат под внимание за допълнения и промени към окончателния вариант преди приемането на програмата от Общински съвет Кайнарджа.
Предложения, допълнения и препоръки по настоящия вариант на десетгодишната програма можете да подавате на електронен адрес: mun-kaynardzha@obmen.bg ; bonka.jordanova630721@abv.bg ; на хартиен носител в стая 201 в общинска администрация Кайнарджа или на телефон 0885 92 19 17 - инж. Бонка Йорданова.
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