


	
	







ГЛАВА ПЪРВА

ОБЩИ ПОЛОЖЕНИЯ

І. Видове собственост
Конституцията на Република България от 1991 г. регламентира собствеността на държавна, общинска и частна. Съгласно чл. 17 от Конституцията режимът на общинската собственост се определя от закон. 
ІІ. Общинска собственост. Правна регламентация.

Законът за местното самоуправление и местната администрация определя, че общината има право на собственост, чийто обхват и начин на придобиване се определят със закон.

Местното самоуправление се изразява в правото и реалната възможност на гражданите и избраните от тях органи да решават самостоятелно всички въпроси от местно значение, които законът е предоставил в тяхна компетентност, като водещо място е отредено на сферата на общинското имущество. Гражданите участват в управлението на общината, както чрез избраните от тях органи, така и непосредствено чрез референдум и общо събрание на населението.

Органите, избрани пряко от населението на общината, са Общинският съвет и кметът на общината.

Общинският съвет е орган на местното самоуправление, определящ политиката за изграждане и развитие на общината.

Основният закон, съдържащ правната регламентация относно придобиването, управлението и разпореждането с общинско имущество, е Закона за общинската собственост.

ІІІ. Публична и частна общинска собственост.

Общинската собственост е публична и частна. 

Имотите - публична общинска собственост се групират в три групи:

· имоти и вещите, определени със закон; 

· имоти, предназначени да обслужват функционирането на органите на местното самоуправление и местната администрация;

· имоти за задоволяване на обществените потребности от общинско значение;

Статута на отделни видове имоти – публична общинска собственост, е определен в Закона за водите, Закона за собствеността и ползването на земеделските земи, Закона за горите, Закона за опазване на земеделските земи, Закона за пътищата и др. 

Съгласно чл. 3, ал. 3 от Закона за общинската собственост, всички останали движими и недвижими вещи на общината, включително и плодовете от вещите –публична общинска собственост, представляват частна общинска собственост.

ГЛАВА ВТОРА

ОБХВАТ И СТРУКТУРА НА СТРАТЕГИЯТА

І. Обхват на стратегията

Настоящата Стратегия за управление на общинска собственост обхваща периода 2012 – 2015 година.

Предмет на стратегията са застроените и незастроени имоти – частна общинска собственост, в това число и жилищните имоти. 

Стратегията не разглежда: 
· собствеността, включена в капитала на търговски дружества;

· сградите–публична общинска собственост, представляващи детски и учебни заведения, читалища,  предоставени на организации и юридически лица по силата на специални закони.

· имотите–публична общинска собственост, предназначени да обслужват органите за местно самоуправление и местна администрация;

· имотите, предназначени за трайно задоволяване на обществените потребности (улици, площади, пазари и други обществени територии). 

2. Структура на стратегията

Многообразието, големият обем и спецификата на общинската собственост налага подхода на групиране при извеждане на конкретната политика за разпореждане с имотите. Практически цялостната дейност по определяне общинската политика при разпореждане с имотите следва да се осъществи в няколко етапа:

Първи етап

Идентификация на обектите - общинска собственост

· идентификация по групи;

· идентификация по предназначение.
Втори етап

Анализ на силните и слаби страни, възможности и рискове при управлението и разпореждането с имоти - частна общинска собственост.

Трети етап

Формиране на общинска политика при управлението и разпореждането на общинската собственост за периода 2012 – 2015 год. и конкретизиране на задачите по реализация на политиката.

При формирането на общинската политика и избор на конкретни подходи в управлението и разпореждането с общинска собственост съществено влияние ще оказват и допълнителни фактори:

· Програмата за управление на кмета на общината;

· Предложенията на местната общност и НПО;

· Предложенията на кметовете на населени места;
· Регионалното развитие и взаимоотношения със съседни общини;

· Активизацията по разработване на проекти за основен ремонт, модернизация и реконструкция на общинската инфраструктура.

ГЛАВА ТРЕТА

ВИЗИЯ, ОСНОВНИ ЦЕЛИ, ПРИНЦИПИ И ПРИОРИТЕТИ ЗА ПРИДОБИВАНЕ, УПРАВЛЕНИЕ И РАЗПОРЕЖДАНЕ С ОБЩИНСКИ ИМОТИ



Формиране и утвърждаване на точни, ясни и адекватни на съвременните изисквания процедури по управление и разпореждане с имоти – частна общинска собственост в интерес на общността, за ефективно и системно развитие на общинските дейности, в съответствие с изискванията на гражданите на Община Кайнарджа, бизнес средите и неправителствените организации.
ПЪРВА ЦЕЛ

Постигане на висока ефективност, ефикасност и създаване на условия за устойчиво развитие на бизнес средата от дейността по управление и разпореждане с имоти – частна общинска собственост
ВТОРА ЦЕЛ

Изграждане на комплекс от критерии при определяне целесъобразността и избор на най-подходяща процедура при разпоредителни сделки с имоти - частна общинска собственост


Законосъобразност, приоритетност на обществения интерес, публичност, прозрачност, целесъобразност, състезателност и равнопоставеност на кандидатите при управлението и осъществяването на разпоредителните сделки
· Законосъобразност;

Принципът се изразява в задължението за спазване на общата и специалната действаща нормативна уредба на Република България при провеждане на отделните процедури по придобиване, управление и разпореждане с общинската собственост.

· Приоритетност на обществения интерес;

Общината като основна административно-териториална единица, в която се осъществява местното самоуправление, има за основна задача управлението на имуществото си в интерес на обществото. Израз на този принцип е забраната за разпореждане с имоти – публична общинска собственост, заради предназначението им за задоволяване на обществените потребности от местно значение.

· Публичност и прозрачност;

Публичността се изразява в предоставянето на възможността на всеки гражданин да се информира по подходящ начин за всички действия на общинската администрация по провеждане на процедурите по управление и разпореждане с общинска собственост. 

· Състезателност и равнопоставеност при разпореждането.

Проява на този принцип е задължението на общината да гарантира равни права на участие на всички граждани в провеждане на процедури по управление и разпореждане с общинска собственост чрез организиране на публични търгове и конкурси, като не се допуска поставяне на изисквания, които биха довели до нарушаване равния достъп до процедурата.

· Целесъобразност;

Проява на този принцип е задължението на общинската администрация при наличие на интерес за извършване на сделки с имоти-общинска собственост, да проучва внимателно и обсъжда подробно резултатите и ползата за общината от осъществяване на процедурите.

ПРИОРИТЕТИ НА СТРАТЕГИЯТА

По цел 1:
1.1. Изготвяне на ежегоден план за приходите от дейностите по управление и разпореждане с частна общинска собственост, след предварителен анализ и преценка на потребностите за общината, при ясната визия за целите и очаквания резултат от добро финансово управление.

1.2. Формиране и утвърждаване на компетентен административен капацитет, способен да насочва процесите по управление и разпореждане с имотите – частна общинска собственост;
По цел 2:

2.1. Групиране на имотите по целесъобразност.
А. Имоти с ниска използваемост:

· застроени недвижими имоти, които не могат да се управляват ефективно и към които няма проявен интерес, в т.ч. саморазрушаващи се.

· Необработваеми земеделски имоти;

· Имоти, в които общината е във условията на съсобственост с физически или юридически лица;

Б. Имоти в условията на наемни отношения.

В. Имоти с чието разпореждане би се реализирал висок ефект за развитие на общинската икономика.

2.2. Групиране на имотите по предназначение – жилищни, социални и др.

По принципите на стратегията

3.1. Публично оповестяване на ежегодния отчет за реализация на постъпленията от дейностите по управление и разпореждане с частна общинска собственост.

3.2. Публично оповестяване на извършените разпоредителни сделки на сайта на Община Кайнарджа.

3.3. Гарантиране на прозрачност, свободна и честна конкуренция и равнопоставеност на кандидатите, чрез стриктно спазване на процедурите при разпореждане с имоти – частна общинска собственост.
3.4. Проектът за решение за извършване на разпоредителна сделка задължително трябва да съдържа ясна и конкретна цел, точна и пълна финансова и правна обосновка. Мотивите за целесъобразност и законосъобразност задължително се посочват в досието на всяка една започнала разпоредителна сделка.

ГЛАВА ЧЕТВЪРТА

ПРИДОБИВАНЕ, УПРАВЛЕНИЕ И РАЗПОРЕЖДАНЕ С ОБЩИНСКО ИМУЩЕСТВО - ОБЩИ ПОЛОЖЕНИЯ.

Придобиването, управлението и разпореждането с имоти и вещи- общинска собственост се извършва под общото ръководство и контрол на общинския съвет. 

І. Придобиване на общинско имущество.

Съгласно чл. 34 от Закона за общинската собственост, общината придобива право на собственост и ограничени вещни права чрез правна сделка, по давност или по друг начин, определен със закон.

1. С решение на Общински съвет Кайнарджа общината придобива възмездно собственост чрез:

· покупка на имоти или части от тях;

· принудително отчуждаване;

· замяна на имот - частна общинска собственост, с имот - собственост на физически или юридически лица или на държавата;

· замяна на право на строеж върху имот - частна общинска собственост, с имот - собственост на физически или юридически лица или на държавата;

· обезщетение срещу учредено право на строеж или на друго ограничено вещно право върху имот - частна общинска собственост;

· изграждане, надстрояване и пристрояване от Община Кайнарджа;

· делба;

· при условията и по реда на чл. 15, чл. 17, чл. 199 от ЗУТ.

2. Община Кайнарджа придобива без решение на общинския съвет безвъзмездно в собственост имоти и вещи:

· определени със закон;

· предоставени в собственост със закон;

· чрез дарение: от държавата - с акт на компетентен държавен орган; от физически или юридически лица;

· по давност;

· по завещание.

3. Договорите, с които се придобиват имоти от Община Кайнарджа, се сключват в писмена форма от кмета на общината, след издадена от него заповед по т.1 и т. 2, и се вписват по разпореждане на съдията по вписванията в Службата по вписвания.

ІІ. Управление на общинското имущество

Имотите – общинска собственост, се управляват в интерес на населението в общината съобразно разпоредбите на закона и с грижата на добър стопанин.

1. Предоставяне за безвъзмездно управление на имоти – общинска собственост.

Имотите-общинска собственост, които не са необходими за нуждите на органите на общината или на юридически лица или звена на общинска бюджетна издръжка, могат да се предоставят безвъзмездно за управление на други юридически лица на бюджетна издръжка или на техни структури.

2. Отдаване под наем на имоти – общинска собственост.

2.1.Община Кайнарджа предоставя имоти - частна общинска собственост, за временно и възмездно ползване след провеждане на публичен търг или конкурс по реда на Наредбата за реда и условията за провеждане на търгове и конкурси за срок до 10 години, без решение на общинския съвет.

2.2. Със заповед на кмета на общината се отдават под наем имоти, без провеждане на публичен търг или публично оповестен конкурс, на:

· Общинските ръководства на политическите партии, отговарящи на условията, предвидени в Закона за политическите партии;

· Общинските ръководства на синдикалните организации;

2.3. С решение на Общински съвет Кайнарджа се отдават под наем имоти, без провеждане на публичен търг или конкурс, на юридически лица с нестопанска цел, осъществяващи дейност в обществена полза;

2.4. С решение на Общински съвет Кайнарджа имоти-публична общинска собственост, с изключение на обектите, подлежащи на концесиониране, могат да се отдават под наем за срок до пет години чрез публичен търг или публично оповестен конкурс.

ІІІ. Разпореждане с общинско имущество

Общината се разпорежда с имоти и вещи – частна общинска собственост, чрез: 

· продажба на имоти или на идеални части от тях;

· замяна на имоти или на идеални части от тях и на ограничени вещни права върху тях;

· учредяване право на строеж, надстрояване и пристрояване - възмездно или безвъзмездно;

· учредяване на вещно право на ползване - възмездно или безвъзмездно;

· внасяне (апорт) на собственост и ограничени вещни права в капитала на търговски дружества;

· доброволна делба;

· премахване на сгради, постройки и съоръжения.

· дарение;

· сделки по чл. 15, ал. 5 чл. 17, ал. 5 от ЗУТ;

·  по силата на закон.

1. Продажба на имоти – частна общинска собственост, се извършва:

· След решение на Общински съвет Кайнарджа;

· Въз основа на пазарни оценки, определени от оценител на имоти, като оценките не могат да бъдат по-ниски от данъчните;

· Чрез публичен търг или публично оповестен конкурс;

Обектите – публична общинска собственост, не могат да се отчуждават и да се придобиват по давност. 
Изключения от правилото - продажба без търг или конкурс:

· Продажба на земя – частна общинска собственост, на собственика на законно построена върху нея сграда; 

· Когато лицата, на които може да се извърши продажба, са определени в закон.

1. Замяна на имоти-частна общинска собственост с имоти-собственост на държавата, физически и юридически лица.

Замяна се извършва след решение на общинския съвет в предвидените в чл.40, ал.2 от Закона за общинската собственост случаи:

· При прекратяване на съсобственост;

· Когато с влязъл в сила подробен устройствен план се предвижда отчуждаване на имоти за нуждите на общината;

· Между Община Кайнарджа и друга община или държавата;

· В други случаи, определени със закон.

2. Учредяване на ограничено вещно право на строеж, на надстрояване и пристрояване върху имот - общинска собственост се извършва:

· След решение на Общински съвет Кайнарджа;

· При спазване на принципа на състезателност – чрез публичен търг или публично оповестен конкурс;

Изключения:

· Учредяване на право на строеж без търг или конкурс в полза на визираните в чл. 37, 4 от ЗОС субекти;

· Учредяване на безвъзмездно право на строеж, на надстрояване и пристрояване, се извършва след решение на общинския съвет, взето с мнозинство повече от две трети от общия брой на съветниците;

· Учредяване право на пристрояване и надстрояване без търг или конкурс на сграда, построена върху имот-частна общинска собственост, на собственика на сградата;

4. Учредяване на ограничено вещно право на ползване се извършва:

· След решение на Общински съвет Кайнарджа;

· При спазване на принципа на състезателност – чрез публичен търг или публично оповестен конкурс;

Изключения:

· Учредяване на възмездно право на ползване без търг или конкурс в полза на определени в специален закон лица;

· Учредяване на безвъзмездно право на ползване се извършва след решение на общинския съвет, взето с мнозинство повече от две трети от общия брой на съветниците;

· Учредяване на безвъзмездно право на ползване без търг или конкурс в полза на определени в специален закон лица;

5. Дарение на имоти-частна общинска собственост се извършва след решение на Общински съвет Кайнарджа, прието с мнозинство три четвърти от общия брой на съветниците.

ГЛАВА ПЕТА

ИДЕНТИФИКАЦИЯ, АНАЛИЗ, ПОЛИТИКИ И ЗАДАЧИ

Обща информация

Община Кайнарджа е от пети функционален тип. Общината е разположена в източната част на Дунавската хълмиста равнина. Граничи – на север с Република Румъния, на изток – с област Добрич чрез община Крушари и на юг – с община Тервел, на запад – с община Силистра и община Алфатар.

В рамките на общината влизат селата Кайнарджа, Средище, Голеш, Войново, Зарник, Светослав, Полковник Чолаково, Краново, Добруджанка, Стрелково, Господиново,  Каменци, Давидово, Посев и Поп Русаново Разпределението на териториите по видове е както следва:
дка.
	
	в това число:

	територии
	 
	от тях:
	урбан.
	горски
	водни
	транс-

	общо
	земе-
	в това число:
	терито
	терито
	терито
	портна

	 в декари
	делски
	ниви
	трайни
	пасища
	други
	рии
	рии
	рии
	инфра

	
	 
	 
	насаж.
	 

мери
	 
	 
	 
	 
	структ.

	314950
	239576
	174143
	3493
	38300
	23640
	9995
	64150
	152
	1076


Видно от справката земеделските земи представляват 76,01 % от общата територия; урбанизираните територии са 3 %; горските територии са 20%; водните територии са 0,05% и транспортната инфраструктура е 0,04%.
Съгласно Главните регистри на общинската собственост – публична и частна, в Община Кайнарджа има съставени 1438 акта за общинска собственост. Отписани, след извършване на разпоредителни действия, са 434 акта. /Приложение № 1/
С влизане в сила на Закона за общинската собственост на 01.06.1996 година стартира процесът на идентификация на общинската собственост, който продължава и в момента. 

Проучване и актуване на имоти се е извършвало предимно при наличие на инициатива за разпореждане с конкретен терен или сграда.  
Разглеждани по предназначение общинските имоти са, както следва:

1. Незастроени терени в регулация

Основните проблеми по управлението и разпореждането с незастроените имоти създава  процес по идентификация на собствеността. След влизане в сила на Закона за общинската собственост през 1996 г. приоритетно са отписани от актовите книги на държавната собственост и са съставени актове за общинска собственост на застроените имоти, които представляват административни сгради, училища, детски градини, читалища, здравни заведения, жилища и др.

Имотите, които към момента са все още с актове за държавна собственост, към които има  интерес са дворни места за жилищно застрояване. За събиране на нужните документи, удостоверяващи общинската собственост и оформяне на преписки за деактуване са нужни много време, ангажирането на служби извън общинската администрация, значителен кадрови ресурс и административен капацитет. 

Имотите в населените места са малки, разпокъсани, често обременени със съсобственост и с комуникации. От гледна точка на възможностите за застрояване много малка част от тях имат инвестиционен потенциал. 

          Община КАЙНАРДЖА претендира за собственост върху доста незастроени имоти в различните населени места, но поради липсата на нови кадастрални карти и имотни  регистри, не могат да бъдат установени техните собственици. Действащи са стари  регулационни и кадастрални планове от 1952-- 1971 год., които не са съобразени с настъпилите изменения през последните години.
          Трудности в управлението на незастроените терени създава неприключилият процес на идентификация на собствеността. В някои случай Общинската админи-страция се е самосезирала и е започвала проучване на собствеността на конкретен терен, след инициатива от страна на общината, физически  или юридически лица за разпоредителна сделка.  В процеса на работа се установява, че в действащите регулационни и кадастрални планове има много непълноти и неточности, които поетапно се отстраняват, но това води до забавяне на процеса и до изготвянето на частични изменения на действащите планове, които решават само временно проблема. Някои от незастроените терени са много малки, често обременени със съсобственост или с изградени комуникации в тях, което значително намалява инвестиционния  им  потенциал.

          Установяването и  актуването на общинската собственост, регламентирано  с приемането на Закона за общинската собственост през 1996 год., се оказа дълъг процес, съпроводен в много случай с тромави процедури / необходимостта от така нареченото деактуване от Областния управител, ликвидиране на съсобствеността върху недвижими имоти между общината и физически лица, съдебни спорове от физически или юридически лица за реституционни претенции и други подобни /. 

          С промените в Закона за общинска собственост – ДВ бр. 54 / 2008 г. отпадна деактуването като част от процедурата по актуване на общински имоти. От една страна това оптимизира процеса, но възниква рискът Областната администрация  гр. Силистра да откаже да отпише стар държавен имот, за който вече е съставен акт за общинска собственост и в такива случаи споровете трябва да  се решават по съдебен ред.

          Дейността по издирване и проучаване на имоти, намиращи се на територията на Общината, за които има основание да бъдат актувани за общинска собственост, е  незавършен  процес, който  ще  продължи  и  през  следващите  години. 

Силни страни

(Естествените равнинни терени в населените места са подходящи за застрояване;
( Наличие на изградена улична мрежа и техническа инфраструктура.
Възможности

(При повишаване доходите на населението има големи възможности за индивидуално жилищно строителство;

(Максимално развитие потенциала на всеки имот;
Слаби страни

(Изключително голям обем от незастроени дворни места;

(Липса на  терени за индустриални цели за малък бизнес;

(Бавен и тромав процес по идентификация и актуване на общински имоти;
Рискове

(Неконтролираното разпореждане с общински терени може да доведе до недостиг на терени при евентуална поява на инвеститори;

(Безусловното предоставяне на терени може да доведе до изместване на основното предназначение;
Политики и задачи

1
Ускоряване процеса на идентификация на общинските терени.



2
Проучване потенциала на всеки терен и определяне основно и алтернативно предназначение.



3
Издирване и внасяне на предложения пред държавата за предоставяне на имоти, които са важни за устойчивото развитие на общината.



4
Да се проучат положителните практики, чрез публично-частно партньорство да се реализират проекти върху общински терени.



5
Оптимизиране на кадровия потенциал, повишаване на квалификацията и засилване съвместната дейност с консултантски фирми.



Конкретни подходи

Изборът на конкретен подход за определяне на процедура по управление и разпореждане с имот - общинска собственост налага разграничение на незастроените имоти в две групи съобразно тяхното предназначение, както следва:

· Незастроени имоти отредени за жилищно строителство;

· Незастроени урегулирани имоти отредени за обществено обслужване.

При осъществяване на действията по управление и разпореждане с имоти - общинска собственост, предназначени да обслужват жилищните нужди на гражданите, предпочитан подход е организиране и провеждане на публичен търг с явно наддаване с оглед осигуряване възможността на всяко лице да участва в процедурата, без да се поставят специални условия.

Предпочитан подход при управление и разпореждане с урегулирани поземлени имоти, отредени за обществено обслужване, е провеждането на публично оповестен конкурс, с оглед възможността за поставяне на условия за подобряване на жизнената среда - опазване и възстановяване на околната среда, извършване на инвестиции или ремонти, подобряване на прилежащата около обекта инфраструктура, запазването или създаването на работни места и др. 

2. Застроени нежилищни имоти.

Сериозен проблем представляват сградите на закритите учебни заведения по кметствата. В следствие на неизползването им сградите започват да се рушат, някои и се разграбват. В същото време към някои от тях се проявява интерес, но с претенции за ниски оценки. Това прави нецелесъобразна продажбата на този етап. Училищните сгради са с големи прилежащи терени и са разположени в централната част на населените места. В перспектива е възможно да възникне необходимост от учебни заведения или други общински дейности със социална насоченост. Във всеки случай продажбата на училищни сгради по населените места следва да се предшества от задълбочен анализ и преценка. 

Основният обем общински застроени обекти представлява публична собственост с предназначение да осъществява функциите на общината по ЗМСМА. Обектите в областта на обслужването са малко на брой.
Общинските помещения се предоставят под наем в условията на Наредбата за придобиване, управление и разпореждане с общинска собственост, като наемните цени се определят и актуализират по утвърдена методика.

Силни страни

(Основните потребности на общината са обезпечени;

(Общинския сграден фонд е масивен и има потребност само от частични основни ремонти и поддръжка;

Слаби страни

(Незаетите търговски обекти са с малък относителен дял.


(Влошено състояние на преобладаващата част от имотите.

(Недостиг на средства за поддръжка или промяна на предназначението.

(Липса на интерес за закупуване по определените цени към по-голямата част от имотите
Възможности

(Осигуряване финансиране по програми на ЕС;

(Съществуват резерви за преустройство на общински имоти при необходимост.


Рискове
(Ненавременното поддържане води до увеличени бъдещи разходи;

(Неизползваните обекти не могат да се охраняват ефективно и се рушат и разграбват.

Политики и задачи

1
Да се преобразуват от публична общинска собственост в частна общинска собственост сгради с отпаднало предназначение, с цел дългосрочното отдаване под наем, ползване или продажба.


2
Да се подготвят проекти за кандидатстване по оперативните програми за осигуряване на средства от ЕС за подобряване състоянието на сградния фонд.

Конкретни подходи

Изборът на конкретен подход за определяне на процедура по управление и разпореждане със застроени имоти - общинска собственост следва да се определя съобразно предназначението и влиянието на имота върху общинската икономика и функциите на общината.

Предпочитан подход при управление и разпореждане със застроени имоти, отредени за обществено обслужване, е провеждането на публично оповестен конкурс, с оглед възможността за поставяне на условия за подобряване на жизнената среда - опазване и възстановяване на околната среда, извършване на инвестиции или ремонти, подобряване на прилежащата около обекта инфраструктура, запазването или създаването на работни места и др. 

Провеждане на публичен търг с явно наддаване е подходяща процедура за по-малки обекти, които нямат съществена роля за общината.

На практика изборът на подходяща процедура следва да се определя не само от преките постъпления, но и от косвените доходи и ползи.

3.Земеделски земи.

От влизане в сила на Закона за собствеността и ползването на земеделските земи през 1992 г. до настоящия момент на Община Кайнарджа са възстановени 55084 дка земеделски земи./Приложение2/
Разглеждани по степен на използваемост земеделските имоти могат да се квалифицират като приходоизточник с неразкрити докрай резерви.


Анализът на общинските земеделски земи показва следното:

Силни страни

(Наличие на значителен обем общински поземлен фонд;

(Повишено търсене на общински земи след Влизането на България в ЕС;



Слаби страни

(Неприключил процес на идентификация и актуване на общинските имоти;

(Недостатъчен потенциал за управление и контрол;

(Голям брой маломерни имоти, разпокъсана собственост;

(Законови ограничения при разпореждане с част от земеделските земи;

(Необходимост от рекултивация на някои имоти;

(Наличие на необработваеми ниви;
(Тромава процедура по комасация.
Възможности

(Постепенно комасиране на общинския поземлен фонд;

(Подобряване използваемостта чрез дългосрочни договори (аренда)

(Възможност за промяна в начина на трайно ползване на определени земи с оглед постигане на по-добри доходи.

Рискове
(Обезлюдяването на някои селища води до липса на интерес към общинските земи и практическото им изоставяне.
Политики и задачи

1
Идентификация на собствеността и преглед на състоянието на земеделските земи.



2      Поетапно комасиране на общинските земи:

Първи етап – преглед на общински земи с общи граници и окрупняване по установения ред.

Втори етап – комасация чрез замени.



3
Промяна предназначението на поземлените имоти с инвестиционен потенциал



4
Разработка на проекти за рекултивация на земи подходящи за финансиране по програмите на ЕС



Конкретни подходи

Изборът на конкретен подход за определяне на процедура по управление и разпореждане със земеделски имоти - общинска собственост следва да се определя съобразно предназначението и влиянието на имота върху общинската икономика и функциите на общината.

· Предпочитан подход при отдаване под наем до 3 год. е провеждане на публичено обявени  търгове.

· При предоставяне на земеделски имоти за по-продължителен срок или под аренда следва да се предвиди процедура на публично оповестен конкурс, с оглед възможността за поставяне на условия за опазване на околната среда, провеждане на действия по обезопасяване на имота, влагане на инвестиции за рекултивация (ремонти при водните обекти) и др.

· Конкурсната форма следва да се прилага и при продажба на земеделски имоти.

· Замяна на земеделски имоти следва да се прави само при доказана полза за общината (пряка и косвена). При анализа следва да се отчита ползваемостта на общинския имот понастоящем и в бъдеще време, както и ползата от имота, който се предлага в замяна.

4.Гори и земи в горски фонд.

Естественото местоположение на Община Кайнарджа я прави сравнително богата на горски насаждения. Съгласно чл.25, ал. 1 и 2 от Закона за горите трябва да се изработват лесоустройствени проекти за видовете горска собственост. Община Кайнарджа има  разработен проект на  лесоустройствени проекти за собствените си гори. Необходимо е да бъде приет през 2012 год. 

Анализът на общинските гори показва следното:

Силни страни

(Територията на общината, почвените дадености и природо – климатичните условия са благоприятни за развитие на гори.
Слаби страни

(Липса на трайна политика за залесяване на общински земи;

(Неовладян процес по вандалското изсичане на горските масиви.
Възможности

(Провеждане на залесителни меро-приятия в землищата на общината;

Рискове
(Обезлесяването на територията на общината ще доведе до трайни неблагоприятни последици за екологичното равновесие.
Политики и задачи

1
Предприемане на действия по опазване на наличния горски фонд от безконтролна сеч. 

2
Приемане на лесоустройствения проект 



Конкретни подходи

Наличният  обем от общински гори предполага действията на общината да са в насока опазване и възстановяване на гори. 

Допълнителни разпоредби

§1. По смисъла на тази стратегия:

1. Добро финансово управление

Управленски процес, целящ максимално оползотворяване на ресурсите и организиране на дейностите по начин, който позволява постигане на задачите на одитирания обект при съблюдаване на принципите на ефективност, ефикасност и икономичност.

2. Оценка на риска

Метод за установяване на обекти с потенциално високо ниво на риск с цел правилно планиране и осъществяване на контролната дейност.

3. Ефективност

Степен на постигане на целите при съпоставяне на очаквания и действителния резултат от дейността,

4. Ефикасност

Съотношение между действителния резултат и средствата, използвани за постигането му.

5. Икономичност

Свеждане до минимум на разходите за придобиване на ресурси, необходими за осъществяването на дейността, при спазване на изискванията за качество.

6. Политика (политики)

Конкретен план или основни принципи за действие, към които дадена организация се придържа в изпълнението на някакво начинание и декларира публично, че се ангажира с тях.

§2 Ползвани съкращения

1. ЗУТ – Закон за устройство на територията.

2. ЗОС – Закон за общинската собственост.

3. НПО – неправителствени организации.

4. ЗМСМА – закон за местното самоуправление и местната администрация

5. ЗСПЗЗ – Закон за собствеността и ползването на земеделските земи.

6. ЕС – Европейски съюз.

Стратегията за управление на общинската собственост е приета с решение на Общински съвет Кайнарджа № 30   по протокол № 5   от 27.01.2012 год.
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