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	BG05M9OP001-2.002; „Независим живот“ 
Проектът се осъществява с финансовата подкрепа на Оперативна програма „Развитие на човешките ресурси”, съфинансирана от Европейския социален фонд на Европейския съюз
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На 01.11.2015 г. на територията на община Кайнарджа стартира проект BG05M9OP001-2.002-0065-С001 „Независим живот за гражданите на Кайнарджа” по Оперативна програма „Развитие на човешките ресурси”, Схема за безвъзмездна финансова помощ „Независим живот” за дейностите „Социален асистент” и „Домашен помощник”. Проектът е на стойност 494 451,93 лева и се осъществява с финансовата подкрепа на Оперативна програма „Развитие на човешките ресурси”, съфинансирана от Европейския социален фонд на Европейския съюз. Реализира се от Община Кайнарджа в партньорство със СОНИК СТАРТ ООД, като продължителността на предоставяне на услугите е 18 месеца.

Общата цел на проекта е подобряване качеството на живот и на достъпа до услуги за социално включване в отговор на комплексните потребности, включително и здравни, на хора с увреждания и хора над 65 г. в невъзможност за самообслужване с цел преодоляването на последиците от социално изключване и бедността. От друга страна проектното предложение има за цел да предостави възможности за връщането на реалния пазар на труда на лицата, които полагат грижи за близките си с увреждания.

Основните дейности включват: подбор и напасване на потребители и доставчици на социални услуги; предоставяне на почасови социални услуги в общността и в домашна среда, осигуряване на достъп до интегрирани услуги според специфичните потребности на човека в неравностойно положение въз основа на индивидуална социална оценка чрез подкрепа на дейността на Звено за почасово предоставяне на услугите; обучение на персонала за предоставяне на услугите, предоставяне на психологическа подкрепа на потребители и доставчици на социалните услуги.
От началото на месец декември 2015 г., след направените индивидуални оценки на потребностите на 140 кандидат-потребители, социалните услуги бяха предоставени на 76 от тях.  
Създадени бяха 65 нови работни места в сектора на социалните услуги. Назначените „Социални асистенти” и „Домашни помощници” в рамките на 4 часа дневно работиха за създаване на реална възможност за реализиране на правото на възрастните хора и хората с увреждания да бъдат активни и да вземат самостоятелни решения за организиране на ежедневието и живота си, за подобряване на общото им здравословно състояние, психичната активност и действените способности, на хранителния режим, на личната хигиена. От особено значение като ефект от дейностите по проекта е подобряването на емоционалното себеусещане на потребителите, променената им самооценка и усещането за полезност и значимост. 


След направени нови индивидуални оценки на потребностите на досега определените потребители, според проектното предложение, от 11.04.2016 г. са обслужвани още 24 лица в неравностойно положение.
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	Бенефициент на проект BG05М9ОP001-2.002- 0065-С001 “Независим живот  за гражданите на Кайнарджа” е Община Кайнарджа в партньорство със “СОНИК СТАРТ” ООД
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