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П Р О Т О К О Л
На Постоянната комисия по „Бюджет, икономика, евроинтеграция, екология и нормативни актове
Днес, 09.02.2024 год. от 13.00 часа в заседателната зала на общината се проведе поредното заседание на комисията.
Присъстваха 5- членове на комисията.

Председателя на Бюджетната комисия откри заседанието и обяви, че по дневния ред предстои да се разгледа рамката на проектобюджета на община Кайнарджа за 2024 година.

Г-жа Перчемлиева даде думата на г-жа Деница Йорданова-директор на дирекция „ОА“ да направи пояснения по докладната записка.

Г-жа Йорданова: Бюджетът на Община Кайнарджа е изготвен в съответствие с чл. 84, ал. 1 и ал. 4 от Закона за публичните финанси, Закона за държавния бюджет на Република България за 2024 г., ПМС 13/29.01.2024 г. за изпълнението на държавния бюджет на Република България за 2024 г. и чл. 21 от Наредбата за условията и реда за съставяне на тригодишна бюджетна прогноза за местните дейности и реда за съставяне, обсъждане, приемане, промяна, изпълнение и отчитане на бюджета на Община Кайнарджа.


Бюджетът на общината е основният финансов инструмент, чрез който се постигат целите на общината за реализиране на основните приоритети за подобряване на качеството на услугите, поддържане на инфраструктурата, чистотата, както и осигуряване на спортни, културни, икономически и други дейности, необходими за жителите на Община Кайнарджа.


Приходната част на бюджета е формирана от планираните собствени приходи, бюджетните взаимоотношения, временните безлихвени заеми и операциите с финансовите активи и пасиви и е в размер на 17 544 577 лв.

Собствените приходи по бюджета за 2024 г. възлизат на 882 990 лв., разпределени по приходоизточници както следва:


1. Имуществени и други данъци 144 300 лв.


2. Неданъчни приходи 738 690 лв.


3. По бюджетите на второстепенните разпоредители с бюджет не се предвиждат приходи, с изключение на помощи и дарения. Това не се отнася за разпоредителите с бюджет, които прилагат делегиран бюджет. Собствените приходи на училищата и професионалната гимназия планирани от директорите са в общ размер на 177 690 лв.


Съгласно чл. 53 от ЗДБРБ за 2024 г. бюджетните взаимоотношения по бюджета на общината за 2024 г. са в размер на 11 403 220 лв., което представлява увеличение спрямо 2023 г. с 9,92 %.

Най-голям относителен дял в разходната част представляват планираните разходи за функция „Образование”.

Разходите за местни и държавни дейности са разпределени по функции, дейности и параграфи в Приложение № 1 и 2. По формула ще се разпределят и средствата на делегираните бюджети във функция „Образование”.


Целевата субсидия за капиталови разходи за 2024 г. е разпределена по обекти, съгласно Приложение № 4.


Съгласно чл. 48 от ПМС 13/29.01.2024 г. неусвоените към 31.12.2023 г. средства от постъпилата по бюджета на общината целева субсидия за капиталови разходи се разходват съгласно одобрените от Общински съвет разчети за финансиране на капиталовите разходи за 2024 г., и при спазване на ограниченията на чл. 49, съгласно който със средства от целевата субсидия за капиталови разходи не могат да се финансират разходи за общинска администрация за придобиване на леки автомобили, включително за плащания по договори за лизинг от предходни години, мобилни телефони и стопански инвентар.

Пояснения се направиха и по отделните функции.

Въпроси не постъпиха и г-жа Перчемлиева обяви гласуване:
Гласуваха „за“ 5 общински съветника „против“ и „въздържали се“ няма.

Становището на комисията е за приемане на решение!

Поради изчерпване на дневния ред г-жа Перчемлиева закри заседанието.

09.02.2024 год.

Общински съвет Кайнарджа
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