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министерство на земеделието и ХРАНИТЕ
областна дирекция “земеделие” – Силистра

7500 Силистра, ул. “Христо Смирненски” № 2, ет. 3, пк 5 тел./факс 086/822-063;822-186,821 -989;
 Е-mail: odz_​silistra@mbox.contact.bg

ДО КМЕТА НА 
ОБЩИНА КАЙНАРДЖА 
С. КАЙНАРДЖА
УВАЖАЕМИ ГОСПОДИН СИВЕВ,

Във връзка с възможността от страна на регистрираните земеделски производители за кандидатстване по държавна помощ „Намалена акцизна ставка върху газьола, използван при първично селскостопанско производство чрез използване на система от ваучери за гориво” Ви уведомяваме, че първоначалните декларации се подават в Общинската служба „Земеделие“ по постоянен адрес (за физическите лица) или седалище (за юридическите лица), като това ще става в периода 2 януари – 3 февруари 2014 г. Необходимо е земеделските производители да представят:
· Лична карта; 

· Пълномощно (в случай на упълномощаване);

· Регистрационна карта по Наредба 3. Към датата на подаване на декларацията е необходима актуална регистрация по Наредба 3. Например, ако ЗП подаде декларация на 15-ти януари 2014 г., той може да направи това с регистрация за 2012/2013 стопанска година (актуална до 28.02.2014 г.) или с регистрация за 2013/2014 стопанска година; 

· Анкетен формуляр (Справка от електронния регистър по Наредба 3). 

Данните по отношение на площи и животни в първоначалните декларации трябва да съответстват на данните съдържащи се в анкетните формуляри към регистрацията по Наредба 3. При животните, които се отглеждат на цикли (т.е. за по-малко от 1 година – например, прасета за угояване и бройлери), се декларира капацитет. 
С кандидатстването по помощта производителите се задължават да водят дневник по образец за ползвания през годината газьол и да съхраняват фактурите за покупката на газьола.

Във връзка с гореизложеното с цел извличане на максимална изгода за производителите, моля:

1. Приложените към писмото списък и информация да бъдат публикувани на интирнет страницата на вашата община.

2. Да уведомите кметовете на населените места от вашата община за предоставената възможност, както и да разпоредите те от своя страна да уведомят земеделските производители от съответното населено място чрез изнасяне на общодостъпно място на списъка на регистрираните земеделските производители за стопанската 2012/2013г. и приложената информация.
Приложение: 1. списък на регистрираните земеделските производители за стопанската 2012/2013г.;

2. информация.

Директор:



/Самет Мехмед/
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