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                              Проектът се осъществява с финансовата подкрепа на Инициативата
за младежка заетост и Европейския социален фонд

Процедура BG05М9ОР001-1.002”Активни"


На 30 ноември приключи обучението на 50 младежи, включени в проект „Активизиране на младежи от община Кайнарджа”, Процедура „Активни”- по Оперативна програма „Развитие на човешките ресурси”

2014 – 2020, приоритетна ос 1. Младежите бяха разделени на две групи- обучение по „Текстообработка“ и „Бояджийски работи“.  Преподавателския състав беше осигурен от сдружението „Иновационен русенски университет“. Също така бяха осигурени и учебни и материално-технически бази за обученията, нужните материали и консумативи за учебните занятия и практиката.  Всяко едно от обученията приключи с полагане на изпити по теория и практика на професията.

Обученията по Текстообработка включиха 100 уч. часа теория и 200 уч. часа практика, като след краят им, на взелите участие бяха раздадени документи, доказващи завършеното обучение- Свидетелство за професионална квалификация, професия „Оператор на компютър“, специалност „Текстообработване“. Завършилите младежи, по специалност Текстообработване, ще имат необходимата подготовка за работа на длъжност Оператор, въвеждане на данни. Използването на офис приложенията изисква компютърни умения за целите на почти всички професии, особенно в администрацията, търговията, туризма, транспорта и други икономически длъжности. Обучението по професия „Оператор на компютър“ е необходимо  за заемане на длъжност „Оператор, въвеждане на данни“, по която кандидатът община Кайнарджа ще разкрие работни места в съответните места по местоживеене на младежите.

Обученията по „Бояджийски работи“ включиха 120 уч. часа теория и 180 уч. часа практика, като взелите участие младежи получиха Удостоверение за професионално обучение, професия „Строител“. Завършилите това обучение, могат да се реализират на пазара на труда на длъжности строител, работник, поддръжка на сгради, бояджия, декоратор на сгроди, тапетаджия, варосвач. Обучението по професия „Строител“ е необходимо за заемането на длъжност „Работник, поддръжка на сгради“ по която община Кайнарджа ще разкрие работни места в съответните места по местоживеене на младежите.
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