У К А З А Н И Я

за участие в избор на изпълнител на обществена поръчка по реда на Глава осма “а” „Възлагане на обществени поръчки чрез публична покана” от ЗOП с обект: строителство  и предмет: „Избор на изпълнител за основни и текущи ремонти през 2016г. на сгради - собственост на община Кайнарджа”

Описание на предмет на поръчката.  

1.Предмета на сроителството включва: Ремонтни строително-монтажни работи по фасади, стени, покриви, конструкции, настилки, подмяна на дограма и др. на обекти собственост на община Кайнарджа. Възложителят ще възлага изпълнение на СРР/СМР по количества и видове съобразно заявените от кметовете/кметските наместници  нужди на следните общински обекти:

- Гаражите, стая на полицията и обществена тоалетна в кметство Средище;

- Кметство с. Давидово;

- Кметство с. Войново;

- Кметство с. Полковник Чолаково;

- Кметство с. Посев;

- Кметство с. Голеш;

- Автоспирка и читалище с. Добруджанка;

- Административна сграда с. Кайнарджа;

- Дневен център за стори хора с. Кайнарджа.

2.
Количество или обем. Прогнозна стойност. Източник на финансиране.

2.1.
Количество или обем: В количествени сметки /КС/ са предвидени  СРР/СМР в гореописаните обекти в техническите спецификации приложение към настоящата документация.
2.2.
Прогнозна стойност на обществената поръчка – 120416,66 лв. без ДДС и съответно 144500 лв.  с включено ДДС.

2.3.
Източник на финансиране – Ремонтните работи ще са финансират със собствени средства на Възложителя и с  целеви средства от държавния бюджет и  са заложени в Капиталовата  програма на Община Кайнарджа за настоящата година. Редът и условията за плащане на възнаграждението на изпълнителите на обществената поръчка са определени в договора за възлагане на обществената поръчка.
3.
Място на изпълнение на поръчката – Гореописаните обекти в т.1 собственост на  Община Кайнарджа.
4.
Срокът за изпълнение на настоящия  договор на обществената поръчка е: ……… дни съгласно предложението на изпълнителя но не  по-късно  от 20.12.2016г. 

5.
Изисквания на Възложителя за изпълнение на поръчката:
5.1.
Изпълнението на ремонтни строително-монтажни работи следва да бъде  съобразно с изискванията на  Закона за устройство на територията (ЗУТ),  Наредба № 2 от 31.07. 2003 г. за въвеждане в експлоатация на строежите в Република България и минимални гаранционни срокове за изпълнени строителни и монтажни работи, съоръжения и строителни обекти,  Закон за техническите изисквания към продуктите от 1.10.1999 г., Наредба № РД-02-20-1 от 5 февруари 2015 г. за условията и реда за влагане на строителни продукти в строежите на Република България, както и други нормативни актове касаещи строителството в Република България.

5.2.
Предвидените от Възложителя видове работи, които ще бъдат извършвани са съгласно приложената Таблица с количествена сметка за предвидените видове ремонтни строително-монтажни работи - /елемент на документация за участие/.
5.3.
Технически изисквания – съгласно Техническа спецификация /елемент на документация за участие/.
5.4.
Участниците следва да гарантират за качеството на извършените ремонтни строително-монтажни работи на всеки обект за период от 5 (пет) години, считано от деня на подписване на протокол за установяване извършването и заплащането на натурални видове СРР/СМР, като срока е съгласно Наредба № 2/31.07.2003 г. за въвеждане в експлоатация на строежите в Република България и минималните гаранционни срокове за изпълнени строителни и монтажни работи, съоръжения и строителни обекти;

5.5.
В случай, че по време на гаранционния период настъпи събитие, отнасящо се до качеството на изпълнение на обекта, участниците следва да предложат в документа Техническо предложение срок  започване и за отстраняване на дефектите за своя сметка в дни, считан от датата на получаване на писмено уведомление от Възложителя. 

5.6.
Ремонтни строително-монтажни работи на конкретните обекти по видове, количества  определени с КС от Възложителя,  се възлагат на Изпълнителя чрез Възлагателно писмо. Срока за изпълнение е съгласно предложението на изпълнителя.
6.
Изисквания към цена. Начин и срок на плащане.
6.1.
Ценовото предложение за изпълнение на поръчката, следва да съдържа:

6.1.1.
Ценово предложение – по образец, в оригинал на хартиен и магнитен носител;

6.1.2.
Ценова таблица с единични цени за видовете строително-ремонтни работи – образец, оригинал, в която участника предлага - единични цени на видовете СРР/СМР в лева без ДДС и Обща стойност на офертата в лева без ДДС – съставляваща сбор от предложените единични цени в лева без ДДС за видовете работи.

Ценовите предложения следва да са положителни числа, различни от „0“ и да са изписани с точност до втория знак след десетичната запетая. 

6.2.
Възложителят разплаща на Изпълнителя за извършените СРР/СМР на всеки обект, въз основа на протокол за действително извършени и подлежащи на заплащане натурални видове СРР/СМР (протокол обр.19) и по офертните му единични цени съгласно представената оферта. 


6.3. В хода на изпълнение на възложените СРР/СМР се допуска  замяна на заложените и извършване на други  СРР/СМР, които са в интерес на ВЪЗЛОЖИТЕЛЯ и са одобрени от него, въз основа на подготвени от ИЗПЪЛНИТЕЛЯ и представител  на ВЪЗЛОЖИТЕЛЯ заменителни таблици. 


6.4. Ако в хода на изпълнение на възложените СРР/СМР, се установи, че се налага извършването на допълнителни непредвидени СРР/СМР (различни от заложените в Техническите спецификации), те се изпълняват след одобрение от ВЪЗЛОЖИТЕЛЯ или негов представител. Те се  доказват двустранно в процеса на изпълнението. За завършени и подлежащи на разплащане ще се считат само тези работи, които са приети от ВЪЗЛОЖИТЕЛЯ или негов представител, и са отразени в съответния протокол, подписан между страните. 

Допълнително възникнали видове работи ще се заплащат от ВЪЗЛОЖИТЕЛЯ:

1. По цени от ценовото предложение на ИЗПЪЛНИТЕЛЯ.

2. Ако не са оферирани от ИЗПЪЛНИТЕЛЯ, ще се заплащат по цени за които има посочени стойности в последното издание на сборник „Справочник на цените в строителството” (издание на Консорциум „СЕК”), като единичните им цени се определят въз основа на посочените в сборника стойности за изпълнение завишени с предложената печалба от изпълнителя в офертата на изпълнителя.

3. За които няма посочени стойности за изпълнение в сборника „Справочник на цените в строителството”, единичните им цени се определят с представяне на анализи, изготвени в съответствие с предложените в офертата на ИЗПЪЛНИТЕЛЯ ценообразуващи показатели и прилагане на разходните норми по УСН и ТНС. Разходите за материали и механизация се начисляват по фактурна стойност, приета от ВЪЗЛОЖИТЕЛЯ.


6.5.
Изпълнението  на  предвидените и допълнителните СМР/СРР  ще е до достигане на  общата стойност  от настоящата процедура. 

6.6.
Количества на видове СМР/СРР  се доказват двустранно в процеса на изпълнението. Завършени и подлежащи на разплащане са тези видове работи, които са приети от Възложителя и/или негов представител и са отразени в съответния протокол. Всички плащания се правят срещу актуване на действително извършени СМР/СРР  и след одобряването им от Възложителя.

6.7.
Плащането на стойността на възложените Обекти  ще бъде извършвано от Възложителя на Изпълнителя, за всеки конкретен обект, въз основа на представяне от Изпълнителя на следните документи: 

6.7.1.
Оригинална фактура;

6.7.2.
Протокол за установяване извършването и заплащането на натурални видове СМР/СРР  (протокол обр.19) на съответния обект, подписан от Изпълнителя и Възложителя  и/или негов представител;

6.7.3.
Протокол за установяване на качеството на извършените СМР/СРР  на съответния обект, подписан от  Изпълнителя и Възложителя  и/или негов представител и кмета или кметския наместник в населеното място на обекта;


6.8.
Разплащането при изпълнението на обществената поръчка се осъществява  по банков път в срок до 30 (тридесет) дни, считано от датата на издаване на фактурата и след потвърждение за плащане от НАП и Агенция „Митници” съгласно РМС 788/28.11.2014г. до размера на осигурените средства, включително и авансовите и междинните плащания.
6.9.
Плащането се извършва в български левове, с платежно нареждане по банковата сметка, на Изпълнителя.

6.10.
Възложителят извършва окончателното /последното/ плащане по договора за обществена поръчка, за който има сключени договори за подизпълнение, след като получи от изпълнителя доказателства, че е заплатил на подизпълнителите всички работи, приети по реда на чл.45б, ал.1 от ЗОП /когато е приложимо/.

7.
Изисквания към участниците, кандидатстващи за изпълнение на поръчката.

7.1.
Условия за участие - Право да подаде оферта има всяко българско или чуждестранно физическо или юридическо лице, както и техни обединения, които отговарят на условията на Закона за обществени поръчки (ЗОП) и на изискванията от Възложителя, посочени в публичната покана и документацията за участие. 

В случай, че участникът участва като обединение представя копие на договора за обединение.

Не се допускат промени в състава на обединението след подаването на Офертата.

Договорът за създаване на обединение трябва да съдържа клаузи, в които:

· се гарантира, че всички членове на обединението са отговорни заедно и поотделно за изпълнението на договора;

· се определят точно и ясно разпределението на изпълнението на отделните видове дейности между отделните участници в обединението. Разпределението следва да посочва съответния вид дейност, която ще се изпълнява от всеки от членовете на обединението, като не е достатъчно посочване на процентното разпределение на дейностите. Изискването е с цел осигуряване на възможност за преценка за спазване на изискванията на ЗОП и настоящата документация от отделните членове на обединението и съгласно чл.25, ал.8 от ЗОП; 

· се посочва физическото лице, упълномощено да представлява обединението пред трети лица, в т.ч. и пред възложителя, и да подписва всички документи от името на обединението;

· представляващият обединението се упълномощава да представи офертата от името и за сметка на обединението и да сключи договор с възложителя;

· се гарантира, че всички членове на обединението са задължени да останат в него за целия период на изпълнение на договора;

· се гарантира, че срокът на обединението е най-малко за времето, за което поръчката ще бъде изпълнена;

Когато в договора за създаване на обединение не е посочено лицето, което представлява участниците в обединението се представя и документ, подписан от лицата в обединението, в който се посочва представляващият.

Когато участникът е обединение, но не е приложен договор за създаването на обединение, или в приложеният договор липсват клаузи, гарантиращи изпълнението на горепосочените условия или състава на обединението се е променил след подаването на Офертата – участникът ще бъде отстранен от участие в настоящия избор за възлагане на обществената поръчка.

Когато участник в обществената поръчка е обединение, което не е юридическо лице, се прилага разпоредбата на чл. 56, ал. 3 от ЗОП, съотносима с поставените от Възложителя изисквания в настоящата обществена поръчка.

Лице, което участва в обединение – участник в поръчката, не може да представя самостоятелна оферта. 

В поръчката за възлагане на обществена поръчка едно физическо или юридическо лице може да участва само в едно обединение. 

Възложителят, с оглед предоставената му правна възможност в чл. 25, ал. 3, т. 2 от ЗОП, не поставя и няма изискване за създаване на юридическо лице, в случай, че избраният за Изпълнител участник е обединение от физически и/или юридически лица.

Участник в настоящата обществена поръчка може да използва подизпълнители.

Лице, което е дало съгласие и фигурира като подизпълнител в офертата на друг участник, не може да представя самостоятелна оферта.

Когато се предвижда участие на подизпълнител, следва да се спазят изискванията на чл.56, ал.2 от ЗОП.

Когато участникът в поръчката е чуждестранно физическо или юридическо лице или техни обединения, следва да се спазват изискванията на чл.56, ал.4 от ЗОП, съотносими с поставените от Възложителя изисквания в настоящата обществена поръчка.

Всеки участник може да представи само една оферта.

Не се приемат варианти на офертата.

7.2.
Не може да се сключи договор за възлагане на обществената поръчка с лице, за което са налице обстоятелствата по чл. 47, ал. 1, т. 1, б. „а” - „д”  и ал.5 от ЗОП. 

Когато участникът предвижда участието на подизпълнители, всички посочени по-горе обстоятелства се отнасят и за тях. 

7.3.
При сключване на договор класираният на първо място участник представя: 

7.3.1.
документи (свидетелство за съдимост), издадени от компетентен орган, за удостоверяване липсата на обстоятелствата по чл. 47, ал. 1, т. 1 б. „а” - „д” , освен когато законодателството на държавата, в която е установен, предвижда включването на някое от тези обстоятелства в публичен регистър или предоставянето им служебно на възложителя, 

7.3.2.
декларация за липсата на обстоятелствата по чл. 47, ал. 5.

При представяне на горецитираните документи участника избран за изпълнител следва да се съобрази с изискванията на чл. 47 от ЗОП.

7.4.
При условие, че участника ще използва подизпълнител/ли се прилагат разпоредбите от ЗОП.

8. Изисквания към попълване на офертата

8.1.
Разходи по участие - разходите по изработването на офертата е за сметка на участника. Участникът не може да има претенции по направените от него разходи, включително и при некласиране.

8.2.
Съдържанието на офертата се представя в запечатан непрозрачен плик. Върху плика с офертата се  посочва наименованието на участника, предмета на поръчката, адрес за кореспонденция, телефон, по възможност факс и електронен адрес. 
8.3.
Офертите се представят в предвидения в поканата срок в деловодството на община Кайнарджа, с. Кайнарджа, ул."Димитър Дончев" № 2, стая № 201, от участника или от упълномощен от него представител лично, или по пощата с препоръчано писмо с обратна разписка или чрез куриерска служба.

8.4.
Срок на валидност на офертата (включително Техническо предложение и Ценово предложение) е 60 календарни дни,  считано от датата, определена за краен срок за получаване на оферти.
8.5.
Срок за представяне на офертите - съгласно поканата за участие. 

8.6.
При приемане на офертата върху плика се отбелязват поредният номер, датата и часът на получаването и посочените данни се записват във входящия регистър, за което на приносителя се издава документ.

8.7.
Не се приемат и незабавно се връщат от сектор Деловодство оферти, които са получени след изтичане на крайния срок за подаването им, както и такива, които са в незапечатан или скъсан плик. Тези обстоятелства се отбелязват във входящия регистър.

Не се допускат до участие оферти, които не отговарят на изискванията и условията на Възложителя.

8.8.
Указания за попълване на офертата:

8.8.1.
Всички документи в офертата на участника следва да бъдат попълнени без корекции, подпечатани и подписани от лицата, които имат право на това, съгласно актуалната му регистрация или от упълномощено от тях лице.

Офертата се представя на български език. Документите представени на чужд език се представят и в превод на бъгарски език.
8.8.2.
Приложените копия на документи да бъдат заверени за вярност /гриф „вярно с оригинала”, подпис и свеж печат на участника при наличие на такъв/, заверява се всяка страница;

8.8.3.
Когато участник е обединение, което не е юридическо лице, се прилага разпоредбата на чл.56, ал.3 от ЗОП, съотносима с поставените от Възложителя изисквания в настоящата обществена поръчка.

При подаването на офертата и подготовката на документите, приложени към нея, ако участникът в процедурата е чуждестранно физическо или юридическо лице или техни обединения, следва да се съобрази с изискванията на чл. 56, ал. 4 от ЗОП, съотносими с поставените от Възложителя изисквания в настоящата обществена поръчка.

"Официален превод" е превод, извършен от преводач, който е вписан в списък на лице, което има сключен договор с Министерството на външните работи за извършване на официални преводи.

9.
Съдържание на офертата

9.1.
Списък на документите и информацията съдържащи се в офертата подписан от участника – в  свободен текст, оригинал;
9.2.
Представяне на участника – по образец, оригинал - което включва: 

9.2.1.
Единен идентификационен код по чл. 23 от Закона за търговския регистър, БУЛСТАТ и/или друга идентифицираща информация в съответствие със законодателството на държавата, в която участникът е установен;
В документа Представяне на участника, участникът представя и данни за подизпълнителя/лите (при наличие на такива), както следва: наименование на подизпълнителя, вид на работите от предмета на поръчката, които ще изпълнява, дял от стойността на обществената поръчка (в %) съответстващ на видовете работи.
Забележка: Когато участник в процедурата е обединение, което не е юридическо лице, документа Представяне на участника се представят за всяко физическо или юридическо лице, включено в обединението; 

9.2.
При участници обединения - копие на договора за обединение, а когато в договора не е посочено лицето, което представлява участниците в обединението - и документ, подписан от лицата в обединението, в който задължително се посочва представляващият;

9.3.
Декларация за съгласие за участие като подизпълнител – по образец, оригинал /ако е приложимо/;
Декларацията се представя, в случай, че участникът ще ползва подизпълнители, като същата се попълва от подизпълнителя/-ите по приложения образец.

В случай, че участникът не предвижда участие на подизпълнители, тази декларация не се подава;

9.4.
Техническо предложение – по образец, в оригинал;

9.5.
Ценово предложение – по образец, в оригинал, 

9.5.1.
Ценова таблица с единични цени за видовете строително-ремонтни работи при ремонт на определените обекти от Възложителя – по образец, в оригинал.
9.6.
Нотариално заверено пълномощно на лицето, упълномощено да представлява участника в настоящия избор (в случай, че участникът не се представлява от лицата, които имат право на това, съгласно актуалната му за регистрация) – оригинал или заверено копиe.
При участници – обединения, които не са юридически лица, в случай, че офертата се подава от лице, което не е вписано като представляващ в документа за създаване на обединението, към офертата се представят нотариално заверени пълномощни от всички участници в обединението, с които те упълномощават това лице да подаде офертата и да попълни и подпише документите, общи за обединението.

10.
Получаване, разглеждане и оценка на офертите

10.1.
Получаването, разглеждането и оценката на офертите се извършва съгласно чл.101г. от ЗОП. Публичното отваряне на офертите ще се извърши на 18.04.2016г. в 10:00 часа в залата на общински съвет – Административната сграда етаж 2.
10.2.
Отварянето на офертите е публично и на него могат да присъстват участниците в процедурата или техни упълномощени представители, както и представители на средствата за масово осведомяване и на други лица при спазване на установения режим за достъп до сградата, в която се извършва отварянето. 

Легитимирането пред комисията на присъстващите лица се осъществява както следва:

· за участниците – лична карта и копие от документ (оставащ за Възложителя), удостоверяващ представителната власт на лицето (когато участникът е юридическо лице). В случай, че присъства пълномощник – лична карта и пълномощно (пълномощното се представя в оригинал или заверено копие с гриф “вярно с оригинала” подпис и мокър печат на участник при наличие на такъв и остава за Възложителя);
· за всички други лица – лична карта;

11.
Оценяване на офертите

11.1.
Критерий за оценка на офертите – «икономически най-изгодна оферта». 
На първо място се класира офертата на участника, предложил „икономически най-изгодна оферта“ изчислена съгласно методика за определяне на комплексната оценка към настоящата документация.
Оферти, за които е установено, че не отговарят на изискванията на Възложителя, определени в публичната покана и документацията за участие не подлежат на оценяване, като участниците се отстраняват.

11.2.
При основание за провеждане на жребий по реда на чл.71, ал.5 от ЗОП, същият се извършва както следва:

Теглене на жребий. 

При равни окончателни оценки на две или повече оферти, изпълнителят на обществената поръчка ще бъде определен чрез жребий. Тегленето на жребия ще се проведе съгласно следните правила:

Тегленето на жребий се извършва от комисията за провеждане на процедурата, като датата, място и часа на жребия се съобщават писмено на участниците с еднакви най-ниски цени, които имат право да участват в жребия. Право да присъстват при тегленето на жребия имат и лицата по чл. 68, ал. 3 от ЗОП. Те се уведомяват за датата, мястото и часа на теглене на жребия не по-късно от 2 работни дни преди датата на провеждане на жребия, чрез съобщение, публикувано на профила на купувача на възложителя. 

При тегленето могат да присъстват представители на участниците, които са техни законни представители или са изрично упълномощени от законните представители на участника. Лицата представят пълномощно в оригинал или нотариално заверено копие. 

Комисията подготвя билети с имената на участниците предложили еднаква най-ниска цена. Билетите се поставят в непрозрачни пликове, които се запечатват. Тегленето на жребия започва в определения час. Ако до този час не са се явили представител/и на участниците,  комисията пристъпва към тегленето на жребия. 

Тегленето се извършва чрез избор на един от пликовете, съдържащи наименованието на участниците, след тяхното разбъркване. Изтегленият участник се предлага за изпълнител на обществената поръчка.

Проведеното теглене на жребий се отразява в протокола на комисията. 
12.Комуникация между Възложителя и участниците

12.1.
Възложителят предоставя пълен достъп до публичната покана и приложената към нея документация за участие на своя Профил на купувача в интернет на адрес http: kaynardzha.egov.bg Раздел "Обществени поръчки - Профил на купувача“, съответната поръчка.  http://kaynardzha.egov.bg/KAYNARDZHA/home.nsf/pages/bg/NT00003EAA?OpenDocument Документацията за участие е безплатна.

12.2.
Информация за датата, часа и мястото на теглене на жребий по чл. 71, ал. 5 от ЗОП (ако има основание за това) ще се публикува на Профила на купувача на Възложителя, на Интернет адрес:  http://kaynardzha.egov.bg/KAYNARDZHA/home.nsf/pages/bg/NT00003EAA?OpenDocument, Рубрика – Обществени поръчки/Профил на купувача,  съответната поръчка, не по - късно от два работни дни преди датата на теглене на жребия.

12.3.
Всички комуникации и действия на Възложителя и на участниците, свързани с настоящата процедура са в писмен вид. Обменът на информация между Възложителя и участника може да се извършва по един от следните начини:

· лично – в деловодството на община Кайнарджа, с.Кайнарджа срещу подпис;

· по пощата – чрез препоръчано писмо с обратна разписка, изпратено на посочения от участника адрес;

· чрез куриерска служба;

· по факс;

· по електронен път при условията и по реда на Закона за електронния документ и електронния подпис; 

· чрез комбинация от тези средства.
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