Община Кайнарджа стартира нов проект по Оперативна програма „Региони в растеж“
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На 28 юли 2017 г. се проведе начална пресконференция в залата на Туристически посетителски център в село Кайнарджа, по повод реализация на проект „Изграждане, оборудване и обзавеждане на нов учебен корпус на Професионална гимназия по механизация на селското стопанство „Н.Й.Вапцаров” с.Средище“, община Кайнарджа, по Договор №BG16RFOP001-3.002-0022-C01, финансиран по Оперативна програма „Региони в растеж“, Приоритетна ос „Регионална образователна инфраструктура“, Процедура „Подкрепа за професионалните училища в Република“.

Общата стойност на проекта е 1 299 999,80 лв. Продължителността на проекта e 30 месеца и следва да приключи през месец юни 2019 година. 

            Пресконференцията бе водена от г-жа Мая Бочева – зам.кмет на Община Кайнарджа. Общата цел, която си поставя проекта е новият учебен корпус, новото съвременно оборудване и обзавеждане в учебни кабинети, в които ще се провеждат разнообразни учебни и извънкласни мероприятия, да допринесат за повишаване качеството на обучението в гимназията, да спомогнат за развитие личностния потенциал на  ученици, да осигурят възможност за умственото, нравственото, физическото и социалното им израстване. Предоставянето и създаването на съвременни условия в образователната инфраструктура, осигуряването на достъп до качествено ново образование, учене през целия живот и подобряване на човешкия капитал, ще намали процента на ранно напусналите образователната система. 

Строителството - инженеринг (проектиране, СМР и авторски надзор) на обекта ще се извърши от "Стройпроект" ООД, гр.Силистра и е на стойността е 901 743,20 лв.


Доставчик на обзавеждане и мебели е фирма „Профитрейд“ ЕООД, гр.София стойността е 23 990,76 лв.


Строителен надзор на обекта ще осъществява „Домремонтстрой 99“ЕООД, гр.Силистра.


Одитор на дейностите по проекта е г-жа Анка Стоянова - дипломиран експерт счетоводител.


На пресконференцията присъстваха г-н Любен Сивев – кмет на община Кайнарджа, г-жа Мая Бочева – зам.кмет, г-н Камен Неделчев – директор на ПГМСС "Н.Й.Вапцаров“ - Средище, екипа за управление на проекта, служители от общинската администрация, представители на фирми изпълнители на дейностите по проекта, учители и граждани.

