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ОБЩИНА КАЙНАРДЖА
Покана за пресконференция
Уважаеми граждани,  

Община Кайнарджа има удоволствието да Ви покани на начална пресконференция на 28 юли 2017 г. (петък) от 10.00 ч. в залата на Туристически посетителски център в село Кайнарджа, ул. „Граф П.Румянцев“ № 8, по повод реализация на проект „Изграждане, оборудване и обзавеждане на нов учебен корпус на Професионална гимназия по механизация на селското стопанство „Н.Й.Вапцаров” с.Средище“, община Кайнарджа, финансиран по Оперативна програма „Региони в растеж“, Приоритетна ос „Регионална образователна инфраструктура“, Процедура „Подкрепа за професионалните училища в Република“.
Общата стойност на проекта е 1 299 999,80 лв. Продължителността на проекта e 30 месеца и следва да приключи през месец юни 2019 година. 
            Общата цел, която си поставя проекта е новият учебен корпус, новото съвременно оборудване и обзавеждане в учебни кабинети, в които ще се провеждат разнообразни учебни и извънкласни мероприятия, да допринесат за повишаване качеството на обучението в гимназията, да спомогнат за развитие личностния потенциал на  ученици, да осигурят възможност за умственото, нравственото, физическото и социалното им израстване. Предоставянето и създаването на съвременни условия в образователната инфраструктура, осигуряването на достъп до качествено ново образование, учене през целия живот и подобряване на човешкия капитал, ще намали процента на ранно напусналите образователната система. 

Пресконференцията е отворена за граждани, медии и всички заинтересовани страни.
Пресконференцията се организира и води от бенефициента – Община  Кайнарджа. Участие ще вземат и фирмите изпълнители на дейностите по проекта.
 

Любен Сивев
Кмет на Община Кайнарджа
За повече информация:
Николай Колев – Ръководител на проекта
тел.: 0878 62 89 97, e-mail: kain_pgmss@abv.bg
О б щ и н а   К а й н а р д ж а
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Този документ е създаден в рамките на проект „Изграждане, оборудване и обзавеждане на нов учебен корпус на Професионална гимназия по механизация на селското стопанство „ Н. Й. Вапцаров” с.Средище“, община Кайнарджа, по Договор BG16RFOP001-3.002-0022-C01, който се осъществява с финансовата подкрепа на Оперативна програма „Региони в растеж” 2014–2020 г., съфинансирана от Европейския съюз чрез Европейския фонд за регионално развитие. Цялата отговорност за съдържанието на публикацията се носи от Община Кайнарджаи при никакви обстоятелства не може да се счита, че този документ отразява официалното становище на Европейския съюз и Управляващия орган на ОПРР 2014-2020.
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