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ОБЩИНСКИ СЪВЕТ - КАЙНАРДЖА
НАРЕДБА
за управление и стопанисване  на общинските гори 

Глава първа

Общи положения
Чл. 1. С тази наредба се  регламентират условията и реда за стопанисването, управлението, възпроизводството и опазването на горите и земите от общинския горски фонд /ОГФ/.
Чл. 2. Общински гори са всички гори от горския фонд, правото на собственост върху които е възстановено  на общините, както и тези, придобити по реда на Закона за общинската собственост. 

Чл. 3. Промени в общинския горски фонд и разпореждане със земи и гори от общинския горски фонд се извършва след решение на общинския съвет.

Чл. 4. Управлението, стопанисването и ползването на земите и горите  в Общинския горски фонд (ОГФ) се осъществява в съответствие със Закона за горите, подзаконовите нормативни актове по неговото прилагане и лесоустройствените проекти.

Глава втора

Организация и структура

Чл. 
5. (1) Стопанисването на общинските гори се извършва от Дирекция „Специализирана администрация” към общинска администрация. 
(2) Дирекция „Специализирана администрация” към общинска администрация чрез Лицензиран лесовъд    осъществява управлението на общинския горски фонд, организацията, координацията и контрола на дейностите по:

1. изпълнение на лесоустройствения проект, включващо:

          а) възпроизводство на горите и земите от общинския горски фонд;

          б) ефективно ползване на дървесина  и недървесни и други горски продукти от горите и земите общински горски фонд;

          в) организиране и провеждане на противопожарни мероприятия в горите и земите общински горски фонд;

2. управление на горите от общинския горски фонд;

3. проектирането и строителството в общинския горски фонд;

4. създаване на гори върху земеделски територии;

5. опазване и охрана на горите и земите от общинския горски фонд.
Чл.6. Специалистът по опазване на общинската собственост: 
 (1) Пази поверените му участъци от незаконни ползвания и повреди.

(2) Охранява и извършва проверки в общинския горски фонд.

(3) Изисква спазването на правилата за сеч и другите ползвания от горите, опазването на горите в защитените територии и обекти, граничните знаци и други знаци в горите, съоръженията и сградите в горския фонд и други обекти в границите на поверените им участъци. 
(4) Издава необходимите документи удостоверяващи произхода на дървесината.

(5) Маркира дървесината преди транспортиране с експедиционна горска марка.

(6) Спира превозните средства, които превозват дървен материал и други горски продукти, за проверка на техния произход.

(7) За нарушения по Закона за горите и Правилника за прилагане на Закона за горите в общинския горски фонд, служителят в направление “Опазване на общинската собственост - гори“, съставя актове за установяване на нарушенията съгласно чл. 113 от ЗГ и чл. 173 от ППЗГ.
Глава трета

Раздел І

Създаване на нови гори борба с ерозията в ОГФ,  условията и реда за възлагане на лесокултурните дейности в гори и земи от ОГФ
Чл. 7. (1) Създаването на нови гори включва дейностите:

1. събиране на семена, плодове и други репродуктивни материали от горско дървесни и храстови видове;

2. производство на посадъчен материал;

3. почистване на площи за залесяване;

4. подготовка на почвата за залесяване;

5. подпомагане на естественото възобновяване;

6. залесяване, в това число презалесяване и попълване на горски култури;

7. отглеждане на горски култури;

8. отглеждане на млади насаждения и култури без материален добив;

9. ограждане на горски култури и възобновени участъци;

10. поливане и торене на горски култури;

11. кастрене на дървета в горски култури;

12. направа и поддържане на противопожарни прегради, просеки, минерализовани и санитарни ивици;

13. борба с болести и вредители (без авиохимична и авиобиологична) извън горските разсадници;

(2) Дейностите по ал. 1 могат да се възлагат поотделно или в комплекс от дейности в зависимост от вида им, местонахождението на обекта, в който ще се извършват, сезоните, обема на работата и сроковете за извършването.

(3) Дейността “залесяване на горски култури“  се възлага в комплекс с другите  лесокултурни дейности, чието извършване по преценка на възложителя ще осигури нормалното прихващане и растеж на културите. 

Чл.8. (1) Дейностите по чл. 7 ал. 1 могат да се извършват от 1.Общината с наети по трудов договор работници.

2. Общинско предприятие  „Комунални дейности” с наети по трудов или граждански договор работници.

3. Изпълнител, избран по Закона за обществени поръчки. 
(2) Общината може да извършва дейностите по чл. 7, ал. 1 въз основа на одобрена от Кмета на Общината план-сметка в рамките на утвърдения бюджет за съответната бюджетна година.

(3) Със средства от Програмите за развитие на селските райони. 

Чл. 9. (1) Общината  възлага извършването  на  дейностите по чл. 7, ал. 1 чрез търг, конкурс или пряко договаряне при условия и ред определени в Закона за горите и  Закона за обществени поръчки след  решение на Общинския съвет.

(2) Кандидатът за изпълнител на дейностите по чл. 7,  ал. 1 трябва да е търговец по смисъла на Търговския закон и:

1.  когато кандидатства за извършване на дейностите:

а) по чл. 7, ал. 1, т. 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 9, 10 и 12  - е регистриран в публичния регистър в ДАГ за дейностите по чл. 3, ал. 2, т. 2 от Наредба № 31 от 2003 г. за реда и критериите за регистрация за упражняване на частна лесовъдска практика и за извършване на дейности в горския фонд (ДВ, бр. 76 от 2003 г.), с изключение на случаите, когато дейностите по т. 10 и 12 се възлагат самостоятелно;

б) по чл. 7, ал. 1, т. 8 и 11 - има сключен трудов договор най-малко с едно физическо лице, регистрирано за упражняване на частна лесовъдска практика за дейностите по чл. 3, ал. 2, т. 1 от Наредба № 31 от 2003 г. за реда и критериите за регистрация за упражняване на частна лесовъдска практика и за извършване на дейности в горския фонд;

в) по чл. 8, ал. 1, т. 13 - е лицензиран за извършване на растителнозащитни услуги съгласно Наредба № 32 от 2001 г. за контрол на растения и растителни продукти, торове и хранителни среди и за изпитване, регистрация и контрол на продукти за растителна защита (обн., ДВ, бр. 67 от 2001 г.; изм. и доп., бр. 34 от 2002 г.; попр., бр. 40 от 2002 г., бр. 44 от 2002 г., бр. 73 от 2002 г.; изм., бр. 93 от 2002 г., бр. 95 от 2002 г.; изм. и доп., бр. 19 от 2003 г.; попр., бр. 28 от 2003 г.);

2. не е осъден с влязла в сила присъда за престъпление против финансовата, данъчната или осигурителната система, освен ако компетентният орган е допуснал разсрочване или отсрочване на задълженията, за престъпление по служба или за подкуп, както и за престъпление против собствеността или против стопанството, освен ако не е реабилитиран;

3. не е обявен в несъстоятелност и не е в производство за обявяване в несъстоятелност;

4. не е в производство по ликвидация;

5. не е лишен от право да осъществява търговска дейност;

6. отговаря на специфичните технически и технологични изисквания за извършване на дейностите, определени в заповедта за откриването на процедурата и в условията за провеждането й;

7. няма данни за отрицателна търговска репутация в списъка на ДАГ  за последните три години;

8. не е "свързано лице" по смисъла на Търговския закон с търговец, който не отговаря на изискването по т. 5.

(3) Изискванията по ал. 1, т. 2 и 5 се отнасят и за управителите или за членовете на управителните органи на кандидатите, а в случай, че членовете са юридически лица - за техните представители в съответния управителен орган.

Чл. 10. (1) Обстоятелствата по чл. 9, ал. 2, т. 1, буква "а" се доказват със заверено от кандидата копие на удостоверението за регистрация на търговеца за съответната дейност в публичния регистър на ДАГ.

(2) Обстоятелствата по чл. 10, ал. 2, т. 1, буква "б" се доказват със заверено от кандидата копие на трудовия договор и удостоверението за регистрация за упражняване на частна лесовъдска практика на наетия регистриран лесовъд за съответната дейност в публичния регистър на ДАГ.

(3) Обстоятелствата по чл. 9, ал. 2, т. 1, буква "в" се доказват със заверено от кандидата копие на лиценза за извършване на растителнозащитни услуги съгласно Наредба № 32 за контрол на растения и растителни продукти, торове и хранителни среди и за изпитване, регистрация и контрол на продукти за растителна защита.

(4) Когато управителят или изпълнителен член на управителните органи на кандидата или физическото лице - едноличен търговец, притежава удостоверение за регистрация за упражняване на частна лесовъдска практика, кандидатът може да участва в процедурата и без да има сключен трудов договор по чл. 10, ал. 2, т. 1, буква "б".

(5) Обстоятелствата по ал. 4 се доказват с удостоверение за актуалното състояние  на кандидата и копие от удостоверението за регистрация за упражняване на частна лесовъдска практика.

(6) Обстоятелствата по чл. 9, ал. 2, т. 2 се удостоверяват с документ от съответния компетентен орган, а обстоятелствата по чл. 9, ал. 2, т. 3, 4, 5 и 8 - с декларация.

(7) Обстоятелствата по чл. 9, ал. 2, т. 6 се доказват чрез представяне на един или няколко от следните документи:

1. декларация, съдържаща списък на основните договори за изпълнение на лесокултурни дейности в горски фонд през последните пет години;

2. описание на техническото оборудване, собственост на кандидата, или копия от договори за наем и ползване на техника и оборудване, заверени от кандидата.

(8) За обстоятелствата по чл. 9, ал. 1, т. 7 се доказват чрез препоръки за изпълнение на лесокултурни дейности в  горски фонд през последните пет години.
Раздел ІІ

Провеждане на възобновителни, отгледни и санитарни сечи  

Чл. 11 (1) Сечите в общинските гори се провеждат съгласно предвижданията на лесоустройствения проект.

(2) Видът и интензивността на сечите в горите се проектират в лесоустройствения проект.
Чл. 12 (1) Поради настъпили промени след одобряване на лесоустройствения проект  в насаждения, непредвидени за сеч, и в насаждения, в които се налага изменение на вида, интензивността на сечта, се допуска промяна на сечта;

(2) Предложението за промяна по ал. 1 се представя от кмета на общината за одобрение в регионалната дирекция по горите. 

(3) Когато с промяната на вида на сечта се предвижда провеждане на санитарни сечи вследствие на повреди в насажденията, причинени от биотични фактори, предложението за промяна се одобрява след съгласуване с лесозащитната станция. 

Глава четвърта

Ползване  от горите и земите от общинския горски фонд.

Раздел І

Общи положения

Чл. 13. (1) Ползването на горите и земите от общинския горски фонд по смисъла на Закона за горите представлява ползване на дървесина и/или странични ползвания, както и разпореждането с тях. 

(2) Ползването на земите и горите  от общински горски фонд се осъществява след решение на общинския съвет, по един от следните начини:

1. по такси на корен;

2. чрез възлагане на добива и продажба на добитата дървесина от склад;

3. чрез публичен търг с явно или тайно  наддаване или конкурс за предоставяне на сечища;

4. чрез публичен търг с явно или тайно  наддаване или конкурс за предоставяне изпълнението на дейностите, предвидени в лесоустройствения проект;

5. чрез концесия;

6. от общината, която самостоятелно организира и изпълнява дейностите по добив и транспортиране.
7. публичният търг или конкурсът се провеждат и в случаите, когато има само един кандидат.       

(3) Ползванията от горите, както и от земите от общинския  фонд , се осъществяват по начините, посочени в ал. 2, при условия и по ред, определени с решение на общинския съвет. 

(4) При провеждане на дейност в горите се забранява използването на техника и технологии, които водят до развитие на ерозионни процеси, до унищожаване на подраста и до нанасяне на повреди на оставащия дървостой.

Чл. 14. Ползването от ОГФ се извършва с цел задоволяване нуждите на обществото, подобряване на общото състояние и устойчивостта на насажденията при едновременно запазване на производителността им, осигуряване на своевременно подходящо възобновяване на насажденията при извеждане на възобновителни сечи, подобряване качествената и селекционна структура и оптимизиране на дървесния състав при провеждане на отгледни сечи, осигуряване устойчивото развитие на горите .

Чл. 15. (1) Ползванията от горите и земите от ОГФ, като добив на смола, борина, сено, кори, лико, семена, инертни материали, събиране на гъби, билки, горски плодове, други растения и животни, които не са дивеч, паша на селскостопански животни, като и други подобни, без ползване на дървесина, са странични ползвания.

(2) Страничните ползвания, когато представляват стопанска дейност, се извършват при условия и ред, определени  след решение на общинския съвет. Позволителните за общински гори се издават от общината след заплащане на такса. 

(3) Размерът на таксите за странични ползвания, добити от гори  общинска собственост, се определят с решение на общинския съвет. 
Чл. 16 Пашата в общинските гори се разрешава с годишно позволително издадено от държавното горско стопанство.  

Чл. 17 Ползването от горите, собственост на общината се осъществява свободно в съответствие със Закона за горите и подзаконовите нормативни актове по неговото прилагане. 

Раздел ІІ

Ползване на дървесина

Чл. 18 (1) Годишното ползване на дървесина от горите от  общинския горски фонд се извършва   съгласно лесоустройствения проект.

(2) Условията и редът за ползване на дървесина от ОГФ по чл. 13,  ал. 2, т. 3 и 4, както и редът за продажба на дървесина, добита по реда чл. 13, ал. 2, т. 2 и 5 се определят с решение на общинския съвет.

(3) Ползването на дървесината може да се извършва от Общината с наети по трудов договор работници.

(4) Общината може да извършва ползването на дървесина въз основа на одобрена от Кмета на Общината план-сметка в рамките на утвърдения бюджет за съответната бюджетна година.

(5) Общината  възлага ползването чрез търг, конкурс или пряко договаряне при условия и ред, определени в Закона за горите и  Закона за обществени поръчки след  решение на Общинския съвет.

(6) Кандидатът за изпълнител  по чл. 14, ал. 2, т. 2 и 3 трябва да е търговец по смисъла на Търговския закон и да е регистриран по чл. 57а от Закона за горите:

(7) Общинският съвет определя в размер до една трета от утвърденото годишно ползване на дървесина за добив от дърводобивни и дървопреработвателни предприятия, които са със седалище и адрес на управление на територията на общината и осъществяват дейността си на същата територия.

(8) Дървесината по ал. 7 се предоставя при условия и по ред, определени с решение на общинския съвет. 

Чл. 19. Планирането на ползването на дървесината, маркирането, кубирането, сортиментирането и комплектоването на лесосечния фонд, както и провеждането на сечта и ползването се извършват съгласно разпоредбите на Закона за горите и подзаконовите нормативни актове по неговото прилагане.

Чл. 20. (1) Маркирането на лесосечния фонд включва дейности по определяне на дърветата за сеч в предвидените за ползване насаждения от ОГФ.

(2) Кубирането е определяне на обема на маркираните за сеч дървета, а сортиментирането е разделяне на обема по категории дървесина и сортименти.

(3) Маркирането, кубирането и сортиментирането на насажденията, предвидени за сеч (лесосечен фонд) в ОГФ, може да се извършва от инженер лесовъд. 
(4) Дирекция „Специализирана администрация” с помощта на инженер лесовъда в срок до 15 октомври на годината, изготвя и представя за одобрение от регионалната дирекция по горите отчет и опис на комплектования лесосечен фонд.

(5) Дирекция „Специализирана администрация” води книга за ползване по образец, която представя в регионалната дирекция по горите до 20 януари на следващата година за проверка и заверяване.

(6) Дирекция Специализирана Администрация ежегодно до 31 януари представя в държавното горско стопанство отчет за общинския горски фонд.

Чл. 21. (1) Дървени материали, необходими за нуждите на Общината,  се отпускат, без да се заплаща такса на корен, след решение на общинския съвет.

(2) Дървени материали, необходими за нуждите на Общината   за възстановяване на повредени или унищожени от стихийни бедствия машини и съоръжения, когато се намират в общински гори, се отпускат без заплащане на такса на корен след решение на общинския съвет.

Глава пета

ОПАЗВАНЕ  НА ГОРИТЕ И ЗЕМИТЕ 
ОТ ОБЩИНСКИЯ ГОРСКИ ФОНД

Раздел І

ЗАЩИТА И ОХРАНА

Чл. 22 (1). Общината взаимодейства с държавното горско стопанство   за организиране на съвместни мероприятия по опазване на земите и горите от горския фонд. 

(2) Защитата на горите и земите от горския фонд обхваща мерките за опазването им от болести, насекоми, плевели, висши паразитни растения, мишевидни гризачи и други вредители, абиотични въздействия и провеждане на борбата с тях.

(3) Служителите от Дирекция „Специализирана администрация” извършват постоянно наблюдение, обследвания и сигнализация за появата, развитието и разпространението на причинители на болести, насекоми, плевели и други вредители.
Чл. 23.  Охраната на горите и земите от общинския горски фонд се осъществява от служители по горите и лицата по чл. 6.

Чл. 24 (1) Кметът на общината и населените места организират групи за гасене на горски пожари.

(2) Всяка година до началото на пожароопасния сезон общината   изготвя  план за действие при гасене на горски пожари и оперативен план за противопожарни мероприятия, които ще се извършват на територията на  общинските гори. 

Раздел ІІ

КОНТРОЛ

Чл. 25 (1) Добитата дървесина от общински гори преди транспортирането се маркира с експедиционна горска марка. 

(2) Право да използват експедиционна горска марка в общинските гори  имат лицата по чл. 6.
(3) Експедиционната горска марка се предоставя с писмен акт на лицата по чл.6 от кмета на общината.

Чл. 26 (1) Документите за транспортиране на дървесина от общински гори се издават  ръчно или чрез електронно устройство.

(2) Право да издават документи за транспортиране на дървесина от общински гори имат лицата по чл. 6.

Глава шеста

ФИНАНАСИРАНЕ 

Чл. 27. Финасирането на дейностите по стопанисване, управление и възпроизводство на земите и горите от ОГФ се извършва от общинския бюджет или от средства по Програмата за развитие на селските райони.
Чл. 28 (1) Общинският съвет определя такси за ползвания от горите и земите от общинския горски фонд.

(2) Таксите по ал. 1 и приходите от дейностите, свързани с ползването на горите и земите - общинска собственост, постъпват в приход на общинския бюджет.

(3) Част от средствата по ал. 2 се разходват за изпълнение на дейности по възпроизводство, охрана и защита на общинските гори, за противопожарни мероприятия и за други дейности, предвидени в лесоустройствения проект.

Преходни и заключителни разпоредби

§  1.  В процедури за определяне на изпълнител  по чл. 13, ал. 2, т. 3 и 4 не може да участва:

1. Кандидат, който не отговаря на изискванията съгласно чл. 87б, ал. 3 от ППЗГ /бр. ДВ 89  от 2008 год./.
2. Кандидат, който няма договор най-малко с едно лице, притежаващо лиценз за упражняване на частна лесовъдска практика за дейността изработване на транспортно-технологични проекти, планове и схеми за ползване от горите и земите от горския фонд.

§ 2. Кметът на Общината може след решение на общинския съвет да възложи изпълнението на определени дейности без да спазва изискванията в глава трета и четвърта, в следните случаи:

1. при предсрочно прекратен договор,  когато извършването на дейността е неотложно;


2. за неотложно отстраняване на последици от природни бедствия и производствени аварии.

3. Кметът на общината назначава комисия, която да проведе договарянето.

§ 3.  Кметът на Общината  може да сключва договори за съвместно стопанисване и ползване на земите и горите от ОГФ с държавното горско стопанство или други юридически лица след решение на общинския съвет.

§ 4. За неуредени в наредбата  случаи се прилагат разпоредбите на българското законодателство.

§ 5. Наредбата  е приета с решение №…..от …………година на Общинския съвет и влиза в сила  от ……………. година.

§ 6. Изпълнението на наредбата се възлага на кмета на общината.





Председател на ОбС:
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