Обществено обсъждане:  На основание чл.10, ал.3, т.1  от Закона за енергията от възобновяеми източници/ЗЕВИ/, кметът на Община Кайнарджа предлага на жителите на община Кайнарджа за обществено обсъждане промяната в срока на „Дългосрочна програма по Закона за енергията от възобновяеми източници 2013-2020 год.” да се удължи с 2 години и да стане „Дългосрочна програма по Закона за енергията от възобновяеми източници 2013-2022 год.”
Мотиви: Община Кайнарджа създаде „Дългосрочна програма по Закона за енергията от възобновяеми източници 2013-2020 год.”, която се изпълнява и ежегодно се отчита нейното изпълнение пред Общински съвет Кайнарджа. За да отговарят на условията на чл.10, ал.2 от ЗЕВИ е дългосрочните програми се разработват за срок от 10 години.
„Дългосрочната програма по Закона за енергията от възобновяеми източници 2013-2020 год.” е публикувана на сайта на община Кайнарджа в раздел „Планове, стратегии, програми”.
Допълнения и препоръки по настоящото предложение  можете да подавате на електронен адрес: mun-kaynardzha@obmen.bg ; bonka.jordanova@abv.bg ; на хартиен носител в стая 201 в общинска администрация Кайнарджа или на телефон 0885 92 19 17 -  инж. Бонка Йорданова .
