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УВЕДОМЛЕНИЕ
ЗА ПРОВЕЖДАНЕ НА ОБЩЕСТВЕНИ КОНСУЛТАЦИИ ПО ПРОЕКТ НА ПРАВИЛНИК ЗА ОРГАНИЗАЦИЯТА И ДЕЙНОСТТА НА ОБЩИНСКО ПРЕДПРИЯТИЕ КОМУНАЛНИ ДЕЙНОСТИ С. КАЙНАРДЖА

[bookmark: _GoBack]Съгласно чл. 26 от Закона за нормативните актове, в законоустановения срок от 30 дни, Община Кайнарджа чрез настоящото публикуване предоставя възможност на заинтересованите лица да направят своите писмени предложения и становища по проекта на Проект на ПРАВИЛНИК За организацията и дейността на Общинско предприятие „Комунални дейности” с. Кайнарджа на e-mail: kain_s@abv.bg или в деловодството на Община Кайнарджа на адрес : с. Кайнарджа, ул. „Димитър Дончев“ 2, ет. 2, стая 302 до 17:00 часа на 19.08.2024 г.			


Мотиви към Проект на ПРАВИЛНИК
За организацията и дейността на Общинско предприятие
„Комунални дейности” с. Кайнарджа

1. Причини и мотиви:
Поради настъпилите извънредни обстоятелства в страната, като зачестили пожари, природни бедствия, дълга есен, по-топла зима, довеждащи до необходимостта на вземане на мерки за по – добро навременно  поддържане на пътни канавки, паркове и зелени площи, с цел избягване на злополуки и превенция на общинска улична и пътна мрежа, се налага промяна на числения състав на ОП „Комунални дейности“ с. Кайнарджа.
Във връзка с гореизложеното е и предложението за увеличаване числеността на ОП „Комунални дейности“  с 2 (две) щатни бройки, или от 22 (двадесет и две) да станат 24 (двадесет и четири) щатни бройки.

2. Цели, които се поставят: 
Целта на настоящото предложение за изменение на Правилника за организацията и дейността на ОП „Комунални дейности“ е да продължи да изпълнява възложените дейности и осъществи превантивни дейности, с цел избягване на злополуки от пожари, природни бедствия в защита на населението и по-добро зимно почистване на общинската улична и пътна мрежа на територията на община Кайнарджа .

3. Очаквани резултати :
ОП „Комунални дейности“ е да осъществи превантивни дейности, с цел избягване на злополуки от пожари, природни бедствия и по-добро зимно почистване на общинската улична и пътна мрежа на територията на община Кайнарджа . Осигуряване на заетост на две безработни лица и намаляване частично на процента на безработица в общината.

4. Финансови средства, необходими за прилагане на Наредбата
За прилагане на наложените промени са осигурени необходимите допълнителни финансови средства по бюджета на ОП „Комунални дейности“.

5. Анализ за съответствието с правото на Европейския съюз
Изменението на Правилника за организацията и дейността на ОП „Комунални дейности“ не противоречи  на правото на Европейския съюз.
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