

ДО Г-Н ИВАЙЛО ПЕТКОВ
ПРЕДСЕДАТЕЛ
НА ОБЩИНСКИ СЪВЕТ
КАЙНАРДЖА 
И ДО ОБЩИНСКИТЕ СЪВЕТНИЦИ


ДОКЛАДНА ЗАПИСКА
ОТ ЛЮБЕН СИВЕВ-
КМЕТ НА ОБЩИНА КАЙНАРДЖА

Относно: Предложение за включване на ДГ “Еделвайс“ и всички основни училища от община Кайнарджа – ОУ “Васил Априлов“, ОУ “Черноризец Храбър“ и ОУ “Цанко Церковски“ - в Списъка на средищните училища и средищните детски градини в Република България за учебната 2024/2025 година.


УВАЖАЕМИ ГОСПОДИН ПЕТКОВ,
УВАЖАЕМИ ОБЩИНСКИ СЪВЕТНИЦИ,

МОТИВИ: Ежегодно възниква необходимост от актуализация на „Списъка със средищните училища и средищните детски градини  в Република България“,   на основание на публикуваното през 2017 година ПМС №128. Във връзка със заложените в него критерии за включване на училища и детски градини в списъка и във връзка с необходимостта множество деца и ученици да пътуват до близко населено място, в което има ДГ или училище, Ви предоставям следната информация:
· за средищна детска градина, според  чл. 53, ал. 1 от Закона за предучилищното  и училищното образование/ЗПУО/  се определя общинска детска градина/ДГ/ или част     от нея в друго населено място, в което се обучават най-малко 4 деца в задължителна предучилищна възраст от други населени места, в които няма детска градина или училище, което да организира задължително предучилищно образование, и която за тези деца е на най-малко разстояние, измерено по асфалтирана пътна мрежа, в друго населено място. Според обстоятелствата описани по-долу ДГ „Еделвайс” със сгради в  селата Кайнарджа,  Средище и Голеш може да бъде определена като, отговаряща на критериите за средищна  детска градина, а именно като цяло повече от 4 деца от задължителните ПГ към 31.07.2024 година са  пътуващи от селата към сградите на ДГ „Еделвайс“ в трите горепосочени  села:
· Зарник                       – 32;
· Добруджанка             -  6;
· Давидово                    -  8;
· Поп Русаново             -  1;
· Светослав                   -  0;
· Полковник Чолаково – 7.
или общо 54 деца от задължителните подготвителни групи ще пътуват от съседни села до 
сградите на ДГ „Еделвайс” в трите населени места – Кайнарджа, Голеш и Средище, т.е.  
ДГ “Еделвайс“ отговаря на критериите за средищна детска градина;
· за средищно училище, според  в чл.53, ал.2 от ЗПУО  се определя държавно или   общинско училище по чл. 38, ал. 1, т. 1, 2, 4 и 5, в което се обучават 10 или повече ученици от населени места на територията на общината или на съседни общини, в които няма училище и за които това е училището, осъществяващо обучение в съответния клас и намиращо се на най-малко разстояние, измерено по асфалтирана пътна мрежа. Такива училища в община Кайнарджа са и трите основни училища - - ОУ “Васил Априлов“, с. Голеш, ОУ “Черноризец Храбър“, с Кайнарджа и ОУ “Цанко Церковски“ в с. Средище:
· От село Добруджанка в задължителна училищна възраст са 15 ученици, а най-близкото училище е ОУ “Васил Априлов“, с. Голеш, което има възможност да осъществява целодневна организация на учебния ден и да предоставят обедно хранене на учениците. Със свое писмо от 05.08.2024 година, директорът на училището – госпожа Елена Янкова ни информира, че учениците са записани за учебната 2024/2025 година и ще пътуват в двете посоки при посещение на учебните занятия. По този начин става ясно, че ОУ “Васил Априлов“, с. Голеш отговаря на критериите за средищно училище. Осигурена е целодневна организация на учебния процес, обедно хранене  и безплатен транспорт за пътуващите ученици;
· От село Давидово, от с. Поп Русаново и от село Посев в задължителна училищна възраст са 20 ученици. По информация от директора ОУ “Цанко Церковски“ в с. Средище госпожа Милена Михайлова, към 06.08.2024 година  са записани общо и ще пътуват ежедневно от с. Давидово 15 ученика и 1 дете, а от с. Посев – 2-ма , а от Поп Русаново – 1 ученик и едно дете. Осигурена е целодневна организация на учебния ден, както и обедно хранене на учениците, и безплатно извозване с ученически автобус;
· От селата Зарник, Полковник Чолаково, Краново, Добруджанка , Светослав и Голеш в задължителна училищна възраст са  98 ученици, намиращи се в България. По информация на директора на ОУ “Черноризец Храбър“, с. Кайнарджа – госпожа Калина Иванова,  е видно, че към 08.08.2024 год. за учебната 2024/2025 година са  записани както следва: Зарник – 51 ученика, Полковник Чолаково - 24, Краново - 3, Добруджанка – 4  Светослав -  12 ученика и Голеш-4 ученика. За да посещават редовно учебните занятия  се осигурява безплатен транспорт за отиване и връщане ежедневно. За нормалното протичане на учебния процес ще се осъществява целодневна организация на учебния процес, както и ще се предоставя обедно хранене, което е безплатно за всички ученици.
  Видно от гореизложените мотиви ДГ „Еделвайс“, с. Кайнарджа  и трите основни училища в община Кайнарджа отговорят на критериите за включване в „Списъка със средищните училища и средищните детски градини  в Република България“ и затова предлагам да вземете следното 

РЕШЕНИЕ:

   На основание чл. 21, ал.1, т. 23 и ал.2 от ЗМСМА и във връзка с чл. 3, ал.1 от Постановление на МС № 128 от 29.06.2017 година за определяне на критерии за включване в Списъка на средищните детски градини и училища, Общински съвет – Кайнарджа:

          І.  Отправя предложение към Министерството на образованието и науката /МОН/ да бъдат включени в Списъка на средищните детски градини и училища за учебната 2024/2025 година:

1. ОУ „Черноризец Храбър”, с. Кайнарджа, с адрес:  с. Кайнарджа, ул. „Ради Пречемлиев” № 2, общ. Кайнарджа;
1. ОУ „Васил Априлов”, с. Голеш, с адрес: с. Голеш, ул. „Първа” № 28, общ. Кайнарджа;
1. ОУ ”Цанко Церковски”, с. Средище, с адрес с. Средище, ул. „Цанко Церковски” № 1, 
общ. Кайнарджа;
1. ДГ „Еделвайс” – с. Кайнарджа, с адрес с. Кайнарджа, ул. „Ради Перчемлиев” № 2а, общ. Кайнарджа; 

ІІ.    Кметът на община Кайнарджа да внесе предложението към МОН, като го мотивира, съобразно изискванията на чл.3, ал.3 от ПМС №128/29.06.2017 г.
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