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ДОКЛАДНА ЗАПИСКА
от Любен Сивев – кмет на община Кайнарджа


ОТНОСНО: Определяне на представител на Община Кайнарджа за участие в Общото събрание на Асоциацията по ВиК в област Силистра


УВАЖАЕМИ ОБЩИНСКИ СЪВЕТНИЦИ,

С писмо № АВК-02-41/08.07.2024 г. Областният управител на област Силистра в качеството му на председател на Асоциацията по ВиК в обособената територия, обслужвана от „Водоснабдяване и канализация” ООД – гр. Силистра, свиква извънредно заседание на общото събрание на Асоциацията по ВиК, което ще се проведе на 09.08.2024 г., от 14.00 часа в заседателната зала в сградата на Областна администрация - Силистра при следния дневен ред:
1. Обсъждане и приемане на препоръчителния размер на вноската на държавата в бюджета на Асоциацията  за 2025 г., в размер на 30 000.00 лева, съгласно чл. 20, ал. 3 от Правилника за организацията и дейността на асоциациите по водоснабдяване и канализация..
2. Приемане на решение за дарение съгласно разпоредбите на чл.225 от Закона за задълженията и договорите на лек автомобил марка Форд, модел Мондео с регистрационен номер СС 3553 АМ. Със Заповед № ДС-09-9/20.03.2019 г. на Областен управител на Областна администрация Силистра е предоставен безвъзмездно на Асоциацията по ВиК – Силистра лек автомобил. Поради отпаднала необходимост и постъпило искане от Община Тутракан с вх. № АВК-02-37/02.07.2024 г. г
3. Други.
	По точка първа от дневния ред предлагам да се даде съгласие за приемане на препоръчителния размер на вноската на държавата в бюджета на Асоциацията  за 2025 г., в размер на 30 000.00 лева, съгласно чл. 20, ал. 3 от Правилника за организацията и дейността на асоциациите по водоснабдяване и канализация; 	
	По точка втора от дневния ред предлагам да се даде съгласие за дарение съгласно разпоредбите на чл.225 от Закона за задълженията и договорите на лек автомобил марка Форд, модел Мондео с регистрационен номер СС 3553 АМ на Община Тутракан;	
По точка трета от дневния ред, при постъпване на допълнителни въпроси на заседанието, да се приемат предложенията към същите, като при необходимост да се гласува по преценка, с оглед запазване интересите на Община Кайнарджа.

В тази връзка, предлагам на Общински съвет - Кайнарджа да вземе следното

РЕШЕНИЕ:

„Общински съвет - Кайнарджа на основание чл. 21, ал. 1,т. 15 и ал. 2 от Закона за местното самоуправление и местната администрация и чл. 198е, ал. 3 и 5 от Закона за водите:

І. Определя  Любен Жеков Сивев – кмет на Община Кайнарджа да представлява Община Кайнарджа в Общото събрание на Асоциацията по ВиК на 09.08.2024 г.
ІІ. При невъзможност на определения представител да присъства на Общото събрание на Асоциацията по ВиК се замества от Даниел Николов Йорданов – директор на дирекция Специализирана администрация при Община Кайнарджа.
ІІІ. Дава мандат на представителя на Община Кайнарджа в Общото събрание на Асоциацията по ВиК, Силистра свикано на 09.08.2024 г. да изрази позицията на Община Кайнарджа по предварително обявения дневен ред в писмо на Областния управител на Област Силистра с № АВК-02-41/08.07.2024 г. и да гласува както следва:
1. По първа точка от дневния ред – „за”;
2. По втора точка от дневния ред – „за”;
3. По трета точка от дневния ред – „Други”, при постъпване на допълнителни въпроси на заседанието,  да приеме предложенията към същите, като при необходимост да гласува по негова преценка, с оглед запазване интересите на Община Кайнарджа.”
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